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  اسم الطالب 

  الشعبـــة:   رقم الجلوس
 

 السؤال 
اسم المصحح   الدرجة 

 وتوقيعه
  المراجع اسم  

 وتوقيعه
اسم المدقق  

 كتابة  رقما وتوقيعه

   ١س

   

   ٢س

   ٣س

   ٤س

   المجموع 
 

 )استعين بالله وتوكل عليه ( 
 

 

 درجة  ١5 السؤال الأول / اختار الإجابة الصحيحة من الخيارات التالية 

١ 
𝑥)للقطع المكافيء الذي معادلته   − 4)2 = 8(𝑦 +  يكون رأسه   (3

 (4−,3) د (3,4−) جـ (3−,4) ب (4,3−) أ

٢ 
𝑥)القطع المكافيء الذي معادلته   − 4)2 = 8(𝑦 +     معادلة دليله هي   (3

𝑦 أ = 𝑦 ب 5− = 𝑥 جـ 1− = 𝑥 د 5− = −1 

٣ 
 هي   3ونصف قطرها   (0,0)التي مركزها معادلة الدائرة 

𝑥2 أ − 𝑦2 = 𝑥2 ب 9 + 𝑦2 = 𝑥2 جـ 9 − 𝑦2 = 𝑥2 د 3 − 𝑦2 = 0 

٤ 
16𝑥2المعادلة  − 25𝑦2 − 128𝑥 − 144 =  تمثل    0

 دائرة د قطع زائد جـ قطع ناقص  ب مكافيء قطع  أ

٥ 
القطع الناقص الذي معادلته  

(𝑥−1)2

36
+

(𝑦+5)2

9
=  يكون مركزه    1

,5) جـ (5−,1) ب (1,5−) أ  (5,1−) د (1−

٦ 

 هي للخلف  20𝑁للأمام ثم   18𝑁محصلة المتجهين 

 للأمام  2𝑁 د للأمام  38𝑁 جـ للخلف  38𝑁 ب للخلف  2𝑁 أ

٧ 
𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑الصورة الاحداثية للمتجه    هي    𝐴(−3,1)  ,   𝐵(4,5)حيث    ⃑ 

,7〉 ب 〈4−,7−〉 أ  〈7,4−〉 د 〈7,4〉 جـ 〈4−

٨ 
 يساوي |𝑉|فإن  〈3,2〉على الصورة الاحداثية يساوي   𝑉اذا كان المتجه  

 5√ د 5 جـ 13√ ب 13 أ

 المملكة العربية السعودية

 وزارة التعليم 

 تبوكإدارة التعليم بمنطقة 

 مدرسة 

ــادة:  ــ ــ  2-3رياضيات المــ

 ثالث ثانوي الصـــف: 

ــوما ــ ــ  الاحد : ليـ

 هـ1446/ / تاريــخ: ال

ــرة:  ــ  الاول  الفتـ

ـــن:   ساعتان  الزمــ

 

 بسم الله الرحمن الرحيم 

ي اختبار الفصل الدراسي  
 ه ـ١٤٤٦)الدور الأول( للعام الدراسي  الثان 

 
        ٤٠ 

 يتبع

https://www.mnhaji.com/other/pqr/
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٩ 
,3√〉زاوية اتجاه المتجه    تكون    𝑥مع الاتجاه الموجب لمحور   〈1

 °30 د °60 جـ °120 ب °90 أ

١٠ 
 أي مما يأتي متجهان متعامدان ؟ 

,〈1,0,0〉 أ ,〈2,3−,1〉 ب 〈0,2,3〉 ,〈3,4,6〉 جـ 〈4,6−,2〉 ,〈5,4−,1〉 د 〈6,4,3〉 〈6,2,−2〉 

١١ 
cosاذا كانت   𝜃 =

1

3
°270حيث    < 𝜃 < sinفان  360° 𝜃   تساوي 

2√2 أ

3
 

2√2− ب

3
 

2√ جـ

3
 

8− د

9
 

١٢ 
secتبسيط العبارة   𝜃 tan2𝜃 + sec 𝜃  هو 

sec د sec3𝜃 جـ sec2𝜃 ب tan2𝜃 أ 𝜃 

١٣ 
أي من العبارات الاتية يكافىء العبارة    

cos 𝜃 csc𝜃

tan𝜃
 ؟    

cot أ 𝜃 ب csc 𝜃 جـ cot2𝜃 د csc2𝜃 

١٤ 
sinمن متطابقات ضعف الزاوية    2𝜃   تساوي 

sin أ 𝜃 cos 𝜃 2 بsin𝜃 cos 𝜃 جـ sin 𝜃 − cos 𝜃 د sin 𝜃 + cos 𝜃 

15 
sinأي من العبارات الاتية تكافيء    𝜃 + cos 𝜃 cot 𝜃 ؟ 

cot أ 𝜃 ب tan 𝜃 جـ csc 𝜃 د sec 𝜃 

 
 

 / ي
 درجة  ١5 لعبارة الخاطئةل( لعبارة الصحيحة وعلامة )ل (✓علامة )  اختار السؤال الثان 

١ 
cos2𝜃المتطابقة    + sin2𝜃 =  تسمى متطابقة فيثاغورث  1

 خطأ صح

٢ 
 tan(−𝜃) = tan 𝜃 

 خطأ صح

sinحل المعادلة   ٣ 𝜃 =  خطأ صح  180 °هو  2

٤ 
 هو المستقيم العمودي على الدليل والمار بالبؤرة            حور التماثل في القطع المكافئم

 خطأ صح

٥ sin 𝐴 cos 𝐵 − cos 𝐴 sin 𝐵 = sin(𝐴 + 𝐵)     خطأ صح 

𝑦)8رأس القطع المكافيء  ٦ − 5) = (𝑥 +  خطأ صح (2−, 5)هي    2(2

٧ 
4𝑥2المعادلة    + 𝑦2 − 24𝑥 + 4𝑦 + 24 =  تمثل قطع ناقص   0

 خطأ صح

 خطأ صح 1دائما يساوي  للدائرةيكون معامل الاختلاف المركزي   ٨

 القطع الزائد الذي معادلته ٩
𝑦2

25
−

𝑥2

9
= 𝑦خطا تقاربه     1 = ±

5

3
𝑥 خطأ صح 

١٠ 
 خطأ صح يعبر عن كمية قياسية   12𝑚𝑖/ℎهبوط مظلي رأسيا لاسفل بسرعة    

١١ 
 زاوية الاتجاه الحقيقي مع عقارب الساعة بدءاً من الشمالتقاس 

 خطأ صح

١٢ 
𝑝المتجه   = 3𝑖 + 5𝑗 + 𝑘   خطأ صح (3,5,0)يمثل بالصورة الاحداثية بالشكل 
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sinالقيمة الدقيقة لـ    13 2𝜃    إذا كان ,cos 𝜃 = −
1

3
°90 هي, حيث     < 𝜃 < 180° 

2√2

3
 خطأ صح 

14 
 1لأي قطع زائد قيمة الاختلاف المركزي دائما أقل من 

 خطأ صح

15 
اذا كانت الزاوية بين ذراع المكنسة و سطح   25𝑁يدفع ابراهيم مكنسة كهربية بقوة مقدارها  

 75𝑗  يساوي 6𝑚فإن الشغل المبذول لتحريك المكنسة مسافة   °60الارض هى 
 خطأ صح

 
 

ي السؤال الرابع/ اختار للعمود 
 درجات 4 الأول ما يناسبه من العمود الثان 

𝒖مسقط المتجه   ١ = 〈𝟓, 𝒗على المتجه    〈𝟕 = 〈−𝟒,  يكون   〈𝟒

 

,𝟒) أ 𝟏, 𝟐) 

٢ 
في الفضاء  احداثيات نقطة المنتصف  للقطعة المستقيمة التي  

,𝟐)نقطة بدايتها   𝟎, ,𝟔)و نقطة نهايتها   (𝟏 𝟐, ,𝟏−〉 ب هى (𝟑 𝟏〉 

𝐬𝐢𝐧𝟏𝟓قيمة   ٣ 𝐜𝐨𝐬  قطع مكافيء  ج تساوي   𝟏𝟓

𝒚𝟐المعادلة    ٤ − 𝟓𝒙 + 𝟒𝒚 − 𝟑 =  د تمثل   𝟎
𝟏

𝟒
 

 قطع ناقص  هـ 

 
 
 

 درجات ٦ عن المطلوب  ب/ اج السؤال الثالث

 الأتية: أثبت صحة المتطابقة    أ/ 

 
𝐜𝐨𝐬(𝟗𝟎˚ − 𝜽) = 𝐬𝐢𝐧𝜽 
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 دون كتابتها على الصورة القياسية :  المعادلة،حدد نوع القطع المخروطي الذي تمثله      ب / 

 
𝒚𝟐 + 𝟒𝒙𝟐 − 𝟑𝒙𝒚 + 𝟒𝒙 − 𝟓𝒚 − 𝟖 = 𝟎    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ب الاتجاهي للمتجهي      ج /  ,𝒖أوجد الض  𝒗    ي ثم بي    ان
ي كل ممايان 

 
𝒖ف × 𝒗   من 

ً
,𝒖يعامد كلا 𝒗 

 
𝒖 = 〈𝟒, 𝟐,−𝟏〉, 𝒗 = 〈𝟓, 𝟏, 𝟒〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة

ي لك
 بالتوفيق والنجاح   متمنيان 

 عبدالمجيد الرشيدي /   معلم المادة
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  اسم الطالب 

  الشعبـــة:   رقم الجلوس
 

 السؤال 
اسم المصحح   الدرجة 

 وتوقيعه
  المراجع اسم  

 وتوقيعه
اسم المدقق  

 كتابة  رقما وتوقيعه

   ١س

   

   ٢س

   ٣س

   ٤س

   المجموع 
 

 )استعين بالله وتوكل عليه ( 
 

 

 درجة  ١5 السؤال الأول / اختار الإجابة الصحيحة من الخيارات التالية 

١ 
𝑥)للقطع المكافيء الذي معادلته   − 4)2 = 8(𝑦 +  يكون رأسه   (3

 (4−,3) د (3,4−) جـ (3−,4) ب (4,3−) أ

٢ 
𝑥)القطع المكافيء الذي معادلته   − 4)2 = 8(𝑦 +     معادلة دليله هي   (3

𝑦 أ = 𝑦 ب 5− = 𝑥 جـ 1− = 𝑥 د 5− = −1 

٣ 
 هي   3ونصف قطرها   (0,0)التي مركزها معادلة الدائرة 

𝑥2 أ − 𝑦2 = 𝑥2 ب 9 + 𝑦2 = 𝑥2 جـ 9 − 𝑦2 = 𝑥2 د 3 − 𝑦2 = 0 

٤ 
16𝑥2المعادلة  − 25𝑦2 − 128𝑥 − 144 =  تمثل    0

 دائرة د قطع زائد جـ قطع ناقص  ب مكافيء قطع  أ

٥ 
القطع الناقص الذي معادلته  

(𝑥−1)2

36
+

(𝑦+5)2

9
=  يكون مركزه    1

,5) جـ (5−,1) ب (1,5−) أ  (5,1−) د (1−

٦ 

 هي للخلف  20𝑁للأمام ثم   18𝑁محصلة المتجهين 

 للأمام  2𝑁 د للأمام  38𝑁 جـ للخلف  38𝑁 ب للخلف  2𝑁 أ

٧ 
𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑الصورة الاحداثية للمتجه    هي    𝐴(−3,1)  ,   𝐵(4,5)حيث    ⃑ 

,7〉 ب 〈4−,7−〉 أ  〈7,4−〉 د 〈7,4〉 جـ 〈4−

٨ 
 يساوي |𝑉|فإن  〈3,2〉على الصورة الاحداثية يساوي   𝑉اذا كان المتجه  

 5√ د 5 جـ 13√ ب 13 أ

 المملكة العربية السعودية

 وزارة التعليم 

 تبوكإدارة التعليم بمنطقة 

 مدرسة 

ــادة:  ــ ــ  2-3رياضيات المــ

 ثالث ثانوي الصـــف: 

ــوما ــ ــ  الاحد : ليـ

 هـ1446/ / تاريــخ: ال

ــرة:  ــ  الاول  الفتـ

ـــن:   ساعتان  الزمــ

 

 بسم الله الرحمن الرحيم 

ي اختبار الفصل الدراسي  
 ه ـ١٤٤٦)الدور الأول( للعام الدراسي  الثان 

 
        ٤٠ 

 يتبع
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٩ 
,3√〉زاوية اتجاه المتجه    تكون    𝑥مع الاتجاه الموجب لمحور   〈1

 °30 د °60 جـ °120 ب °90 أ

١٠ 
 أي مما يأتي متجهان متعامدان ؟ 

,〈1,0,0〉 أ ,〈2,3−,1〉 ب 〈0,2,3〉 ,〈3,4,6〉 جـ 〈4,6−,2〉 ,〈5,4−,1〉 د 〈6,4,3〉 〈6,2,−2〉 

١١ 
cosاذا كانت   𝜃 =

1

3
°270حيث    < 𝜃 < sinفان  360° 𝜃   تساوي 

2√2 أ

3
 

2√2− ب

3
 

2√ جـ

3
 

8− د

9
 

١٢ 
secتبسيط العبارة   𝜃 tan2𝜃 + sec 𝜃  هو 

sec د sec3𝜃 جـ sec2𝜃 ب tan2𝜃 أ 𝜃 

١٣ 
أي من العبارات الاتية يكافىء العبارة    

cos 𝜃 csc𝜃

tan𝜃
 ؟    

cot أ 𝜃 ب csc 𝜃 جـ cot2𝜃 د csc2𝜃 

١٤ 
sinمن متطابقات ضعف الزاوية    2𝜃   تساوي 

sin أ 𝜃 cos 𝜃 2 بsin𝜃 cos 𝜃 جـ sin 𝜃 − cos 𝜃 د sin 𝜃 + cos 𝜃 

15 
sinأي من العبارات الاتية تكافيء    𝜃 + cos 𝜃 cot 𝜃 ؟ 

cot أ 𝜃 ب tan 𝜃 جـ csc 𝜃 د sec 𝜃 

 
 

 / ي
 درجة  ١5 لعبارة الخاطئةل( لعبارة الصحيحة وعلامة )ل (✓علامة )  اختار السؤال الثان 

١ 
cos2𝜃المتطابقة    + sin2𝜃 =  تسمى متطابقة فيثاغورث  1

 خطأ صح

٢ 
 tan(−𝜃) = tan 𝜃 

 خطأ صح

sinحل المعادلة   ٣ 𝜃 =  خطأ صح  180 °هو  2

٤ 
 هو المستقيم العمودي على الدليل والمار بالبؤرة            حور التماثل في القطع المكافئم

 خطأ صح

٥ sin 𝐴 cos 𝐵 − cos 𝐴 sin 𝐵 = sin(𝐴 + 𝐵)     خطأ صح 

𝑦)8رأس القطع المكافيء  ٦ − 5) = (𝑥 +  خطأ صح (2−, 5)هي    2(2

٧ 
4𝑥2المعادلة    + 𝑦2 − 24𝑥 + 4𝑦 + 24 =  تمثل قطع ناقص   0

 خطأ صح

 خطأ صح 1دائما يساوي  للدائرةيكون معامل الاختلاف المركزي   ٨

 القطع الزائد الذي معادلته ٩
𝑦2

25
−

𝑥2

9
= 𝑦خطا تقاربه     1 = ±

5

3
𝑥 خطأ صح 

١٠ 
 خطأ صح يعبر عن كمية قياسية   12𝑚𝑖/ℎهبوط مظلي رأسيا لاسفل بسرعة    

١١ 
 زاوية الاتجاه الحقيقي مع عقارب الساعة بدءاً من الشمالتقاس 

 خطأ صح

١٢ 
𝑝المتجه   = 3𝑖 + 5𝑗 + 𝑘   خطأ صح (3,5,0)يمثل بالصورة الاحداثية بالشكل 
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sinالقيمة الدقيقة لـ    13 2𝜃    إذا كان ,cos 𝜃 = −
1

3
°90 هي, حيث     < 𝜃 < 180° 

2√2

3
 خطأ صح 

14 
 1لأي قطع زائد قيمة الاختلاف المركزي دائما أقل من 

 خطأ صح

15 
اذا كانت الزاوية بين ذراع المكنسة و سطح   25𝑁يدفع ابراهيم مكنسة كهربية بقوة مقدارها  

 75𝑗  يساوي 6𝑚فإن الشغل المبذول لتحريك المكنسة مسافة   °60الارض هى 
 خطأ صح

 
 

ي السؤال الرابع/ اختار للعمود 
 درجات 4 الأول ما يناسبه من العمود الثان 

𝒖مسقط المتجه   ١ = 〈𝟓, 𝒗على المتجه    〈𝟕 = 〈−𝟒,  يكون   〈𝟒

 

 

,𝟒) أ 𝟏, 𝟐) 

٢ 
في الفضاء  احداثيات نقطة المنتصف  للقطعة المستقيمة التي  

,𝟐)نقطة بدايتها   𝟎, ,𝟔)و نقطة نهايتها   (𝟏 𝟐, ,𝟏−〉 ب هى (𝟑 𝟏〉 

𝐬𝐢𝐧𝟏𝟓قيمة   ٣ 𝐜𝐨𝐬  قطع مكافيء  ج تساوي   𝟏𝟓

𝒚𝟐المعادلة    ٤ − 𝟓𝒙 + 𝟒𝒚 − 𝟑 =  د تمثل   𝟎
𝟏

𝟒
 

 قطع ناقص  هـ 

 
 
 

 درجات ٦ عن المطلوب  ب/ اج السؤال الثالث

 الأتية: أثبت صحة المتطابقة    أ/ 

 
𝐜𝐨𝐬(𝟗𝟎˚ − 𝜽) = 𝐬𝐢𝐧𝜽 

 

 

 

 
 

 

Mobile User
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 دون كتابتها على الصورة القياسية :  المعادلة،حدد نوع القطع المخروطي الذي تمثله      ب / 

 
𝒚𝟐 + 𝟒𝒙𝟐 − 𝟑𝒙𝒚 + 𝟒𝒙 − 𝟓𝒚 − 𝟖 = 𝟎    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ب الاتجاهي للمتجهي      ج /  ,𝒖أوجد الض  𝒗    ي ثم بي    ان
ي كل ممايان 

 
𝒖ف × 𝒗   من 

ً
,𝒖يعامد كلا 𝒗 

 
𝒖 = 〈𝟒, 𝟐,−𝟏〉, 𝒗 = 〈𝟓, 𝟏, 𝟒〉 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة

ي لك
 بالتوفيق والنجاح   متمنيان 

 عبدالمجيد الرشيدي /   معلم المادة





 

        
 

  :الإجابة الصحيحة لكل مما يلياختاري  أ / :  السؤال الأول 

1 
 التالية كمية متجهة ؟ أي الكميات            

 الكتلة  د    الإزاحة   ج المسافة  ب الزمن  أ      

2 

𝐯المتجه   = 𝟓𝐢 − 𝟐𝐣  . بالصورة الإحداثية يساوي 

 

, 𝟓〉 أ      , 𝟐〉 ب 〈𝟐 , 𝟐−〉 د    〈𝟐−, 𝟓〉 ج 〈𝟓 𝟓〉 

3 

𝐀𝐁⃑⃑أي مما يلي يمثل المتجه      ⃑⃑ , 𝐀(𝟑, إذا كان   ⃑  𝟒 ,−𝟒),𝐁(−𝟓 , 𝟐 ,  ؟ (𝟏

 

, 𝟐−, 𝟖−〉 أ      , 𝟖〉 ج 〈𝟑−, 𝟐−, 𝟖〉 ب 〈𝟓  〈𝟑−, 𝟐−, 𝟖−〉  د    〈 𝟑−, 𝟐

4 
𝒖إذا كان          = 〈𝟑 ,−𝟐〉, 𝒗 = 〈𝟓 , . 𝒖فإن :   〈𝟕 𝒗   يساوي 

 𝟏𝟓 د    𝟏 ج 𝟏− ب 𝟏𝟒− أ     

5 

 وحدات؟   𝟔أي المتجهات التالية طولة          
 

, 𝟓√〉 أ      , 𝟐〉 ب 〈𝟏 , 𝟑√𝟑〉 ج 〈𝟒 , 𝟐〉 د    〈𝟑 √𝟑〉 

6 

 ، فإن قياس زاوية اتجاهه الحقيقي ... °𝟏𝟖𝟎إذا كان اتجاه متجه            

 

 °𝟑𝟎𝟎 د    °𝟐𝟕𝟎 ج °𝟏𝟖𝟎 ب °𝟗𝟎 أ     

7 

بعد عدة دقائق من إطلاق بالونين يحويان هواًء ساخنًا في الهواء كانت إحداثيات البالونين هي 
𝑨(𝟐𝟎 , 𝟐𝟓 ,𝟑𝟎 ) , 𝑩(−𝟑𝟎 , 𝟏𝟓 ,  . أوجدي المسافة بين البالونين في تلك اللحظة.   (𝟏𝟎

 

 3000        د    𝟑𝟎𝟎 ج 𝟏𝟎√𝟑𝟎 ب 𝟑𝟎√𝟏𝟎 أ     

 المملكة العربية السعودية 

 

 الخميس  اليوم: 

 هـ ١٤٤٦//  التاريخ: وزارة التعليم 

 ساعتين                الزمن:  الإدارة العامة للتعليم بالمنطقة الشرقية  

 ٤ عدد الصفحات:  ثانوية حليمة السعدية بمحافظة بقيق 

 هـ ١٤٤٦للفصل الدراس ي الثاني  للصف الثالث الثانوي  للعام الدراس ي   الدور الأول اختبار                                                 

 ..................................................................................... الاسم / 

 ..... الفصل / ...................................الشعبة/........................... رقم الجلوس / ..................................

 اسم المدققة  اسم المراجعة اسم المصححة الدرجة كتابة  الدرجة رقمًا  

   السؤال الأول 
منيرة سعود  

 السبيعي 
  

 السؤال الثاني
 

 
 

منيرة سعود  

 السبيعي 
                                 

 الدرجة النهائية 
 

 
    

https://www.mnhaji.com/fsl2/%d8%a7%d9%84%d8%ab%d8%a7%d9%86%d9%88%d9%8a%d8%a9/%d8%ab%d8%a7%d9%84%d8%ab-%d8%ab%d8%a7%d9%86%d9%88%d9%8a/%d9%86%d9%85%d8%a7%d8%b0%d8%ac-%d8%a7%d8%ae%d8%aa%d8%a8%d8%a7%d8%b1%d8%a7%d8%aa/


8 

 

|أوجد     
𝐢 𝐣 𝐤
𝟏 −𝟐 𝟎
𝟐 𝟎 −𝟏

| 

 

𝟐𝐢 أ      + 𝐣 + 𝟒𝐤 𝟐− ب𝐢 + 𝐣 − 𝟒𝐤 𝟐 ج𝐢 − 𝐣 + 𝟒𝐤    𝟐− د𝐢 − 𝐣 − 𝟒𝐤 

9   
𝐬𝐞𝐜تبسيط العبارة   𝜽

𝐬𝐢𝐧𝜽
(𝟏 − 𝐜𝐨𝐬𝟐𝜽)    

 

𝐜𝐨𝐭 ب 𝐜𝐬𝐜𝜽 أ     𝜽 ج 𝐭𝐚𝐧 𝜽   د 𝐬𝐞𝐜𝜽 

10 

 
 تساوي   𝐬𝐢𝐧𝟏𝟓°قيمة  

 

𝟔√ أ     − √𝟐

𝟒
𝟔√ ب .1  + √𝟐

𝟒
𝟐√ ج .2  − √𝟔

𝟒
 

3.  
 د

√𝟓 − √𝟐

𝟒
 

11 

𝐭𝐚𝐧قيمة    تساوي   𝟏𝟗𝟓°

 

𝟐 أ     + 𝟐 ب 𝟑√ − 𝟑√ ج 𝟑√ −  𝟑√ د   𝟐

12 
 تساوي   𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉من متطابقات ضعف الزاوية    

𝐬𝐢𝐧 أ     𝛉𝐜𝐨𝐬 𝛉 𝟐 ب𝐬𝐢𝐧𝛉𝐜𝐨𝐬 𝛉 ج 𝐬𝐢𝐧𝛉 −𝐜𝐨𝐬 𝛉   د 𝐬𝐢𝐧𝛉 + 𝐜𝐨𝐬 𝛉 
 

13 

 تساوي   𝐬𝐢𝐧(−𝟏𝟐𝟎°)قيمة   
 

𝟏 أ    

𝟐
− ب 

√𝟑

𝟐
− ج 

𝟏

𝟐
𝟑√ د   

𝟐
 

14 

𝐜𝐨𝐬(𝟏𝟖𝟎°العبارة    + 𝛉)    تساوي 
 

𝐜𝐨𝐬 ب 𝐬𝐢𝐧𝛉− أ     𝛉 ج −𝐜𝐨𝐬 𝛉   د 𝐬𝐢𝐧𝛉 

15 

𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉تبسيط      

𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉+𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉
 هو    

 

 𝐭𝐚𝐧𝟐𝛉 د   𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉 ج 𝐬𝐞𝐜𝟐𝛉 ب 𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉 أ    

16 

𝐜𝐨𝐬(𝟗𝟎°العبارة    − 𝛉)   تكافيء 

𝐜𝐨𝐬 ب 𝐬𝐢𝐧𝛉− أ     𝛉 ج −𝐜𝐨𝐬 𝛉 د 𝐬𝐢𝐧𝛉 

17 

 في الشكل المجاور : المتجه الذي يمثل محصلة المتجهين الآخرين هو ...... 
 

 

 

𝒘 د   𝒘 ج 𝒖 ب 𝒗 أ     + 𝒗 

𝑣 

𝑢 

𝑤 



18 

𝐯باتجاه  المتجه   𝐮متجه الوحدة   = 〈𝟑 ,  يساوي ...  〈𝟒−

 

, 𝟏−〉 أ     −〉 ج 〈𝟏−, 𝟏〉 ب 〈𝟎
𝟑

𝟓
 ,
𝟒

𝟓
〉 د   〈

𝟑

𝟓
 ,
−𝟒

𝟓
〉 

19 

 )𝟏 + 𝒚(𝟐𝟖 = 𝟐)𝟓 − 𝒙( 
 
  د    ج  ب  أ    

20 

 49 = 2 y + 2x   

                   3.5 د                  24.5      ج              7 ب 49 أ    

21   
 y + 2 x 2 = 100 د  y + 2 x 2 = 25 ج y + 2 x 2 = 20 ب y + 2 x 2 = 10 أ    

22 
𝐜𝐨𝐬اذا كانت   𝛉 =

𝟏

𝟑
°𝟐𝟕𝟎حيث    < 𝛉 <  تساوي   𝐬𝐢𝐧𝛉فان   𝟑𝟔𝟎°

𝟐√𝟐 أ    

𝟑
𝟐√𝟐− ب 

𝟑
𝟐√ ج 

𝟑
𝟖− د   

𝟗
 

23 
𝐬𝐢𝐧𝛉أي من العبارات الاتية تكافيء   + 𝐜𝐨𝐬 𝛉 𝐜𝐨𝐭 𝛉  ؟ 

𝐜𝐨𝐭 أ     𝛉 ب 𝐭𝐚𝐧 𝛉 ج 𝐜𝐬𝐜 𝛉   د 𝐬𝐞𝐜 𝛉 

 24 
   1نوع القطع اذا كان قيمة الاختلاف المركزي أكبر من 

 دائرة        د قطع ناقص       ج قطع زائد     ب قطع مكافئ     أ    

 

25 

 .... °𝟐𝟏𝟎وزاوية اتجاهه مع الأفقي   𝟏𝟒طوله  𝐯ما الصورة الإحداثية لمتجه  
 

, 𝟕〉 أ     , 𝟏𝟒〉 د   〈𝟕, 𝟑√𝟕−〉 ج 〈𝟕 −, 𝟑√𝟕 −〉 ب 〈𝟑√𝟕 𝟐𝟏𝟎〉 

26 
,𝟐−)دائرة طرفي قطر فيها هما  𝟏) ,  (𝟔,  يكون مركزها  (𝟕

 (8,6) د   (4,8) ج (2,4) ب (4,3) أ    

27 
𝟒𝐱𝟐التي تجعل منحنى المعادلة   cما قيمة  + 𝐜𝐲𝟐 + 𝟐𝐱 − 𝟐𝐲 − 𝟏𝟖 =  دائرة ؟  𝟎

 

 8 د   4- ج 4 ب 8- أ    

28 

𝟐(𝒚−𝟓)القطع الزائد الذي معادلته  

𝟗
−

(𝒙+𝟏)𝟐

𝟏𝟔
=  يكون مركزه   𝟏

,5) ب (5,1−) أ     ,1) ج (1−  (1,5−) د (5−

29 
𝟐(𝐱−𝟑)القطع الناقص الذي معادلته  

𝟗
+

(𝐲−𝟏)𝟐

𝟏𝟔
=  يكون  طول محوره الاكبر   𝟏

 وحدة  16 د   وحدات  8 ج وحدات  3 ب وحدات  4 أ    

30 
𝐱)للقطع المكافيء الذي معادلته   − 𝟏)𝟐 = 𝟒(𝐲 +  طول وتره البؤري يساوي    (𝟐

 4- د                   6   ج                        4                ب 2                      أ     

 



 

  السؤال الثاني  / اجيبي عن المطلوب

 

    / اأوجدي قياس الزاوية بين المتجهين ١

 

 

 

𝑨 كان لدينا المتجهين   /٢ = 〈 𝟓 ,−𝟑〉,𝑩 = 〈𝟏 , 𝟐𝑨اوجدي            〈𝟒 − 𝑩؟ 

 

 

 

 

𝟏أثبتي صحة المتطابقة   /. ٣ + 𝒄𝒐𝒔𝜽  =𝐬𝐢𝐧𝟐 𝛉

𝟏−𝐜𝐨𝐬 𝛉
 ؟   

                                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

   

 ��    تمنياتي القلبية لحبيبات قلبي بالحصول على أ فضل الدرجات                                   

 . خريجاتي الجميلات عظم المراد فهان الطريق، وحلم السنين سيصبح قريبا" واقعا" تشدون به

     فخورة جدا" بكم،وأسأل الله أن يجعل التوفيق ملازما" لكم 
 
 
 

 مريم اليامي  أ/ : مديرة المدرسة        منيرة سعود السبيعي.                                                أ/ :  معلمة المادة            

 

 

 

 ة المعادلباستخدام  المميز حددي نوع القطع المخروطي الدي تمثله / ٤    
𝟑𝒙𝟐   ؟  − 𝟓𝒚𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟐𝒙𝒚 − 𝟒 = 𝟎  

  
 

https://www.mnhaji.com/%d8%a7%d8%ae%d8%aa%d8%a8%d8%a7%d8%b1-%d9%86%d9%87%d8%a7%d8%a6%d9%8a-%d8%b1%d9%8a%d8%a7%d8%b6%d9%8a%d8%a7%d8%aa-%d8%ab%d8%a7%d9%84%d8%ab-%d8%ab%d8%a7%d9%86%d9%88%d9%8a-%d9%812/


 

        
 

  :الإجابة الصحيحة لكل مما يلياختاري  أ / :  السؤال الأول 

1 
 الكميات التالية كمية متجهة ؟ أي             

 الكتلة  د    الإزاحة   ج المسافة  ب الزمن  أ      

2 

𝐯المتجه   = 𝟓𝐢 − 𝟐𝐣  . بالصورة الإحداثية يساوي 

 

, 𝟓〉 أ      , 𝟐〉 ب 〈𝟐 , 𝟐−〉 د    〈𝟐−, 𝟓〉 ج 〈𝟓 𝟓〉 

3 

𝐀𝐁⃑⃑أي مما يلي يمثل المتجه      ⃑⃑ , 𝐀(𝟑, إذا كان   ⃑  𝟒 ,−𝟒),𝐁(−𝟓 , 𝟐 ,  ؟ (𝟏

 

, 𝟐−, 𝟖−〉 أ      , 𝟖〉 ج 〈𝟑−, 𝟐−, 𝟖〉 ب 〈𝟓  〈𝟑−, 𝟐−, 𝟖−〉  د    〈 𝟑−, 𝟐

4 
𝒖إذا كان          = 〈𝟑 ,−𝟐〉, 𝒗 = 〈𝟓 , . 𝒖فإن :   〈𝟕 𝒗   يساوي 

 𝟏𝟓 د    𝟏 ج 𝟏− ب 𝟏𝟒− أ     

5 

 وحدات؟   𝟔أي المتجهات التالية طولة          
 

, 𝟓√〉 أ      , 𝟐〉 ب 〈𝟏 , 𝟑√𝟑〉 ج 〈𝟒 , 𝟐〉 د    〈𝟑 √𝟑〉 

6 

 ، فإن قياس زاوية اتجاهه الحقيقي ... °𝟏𝟖𝟎إذا كان اتجاه متجه            

 

 °𝟑𝟎𝟎 د    °𝟐𝟕𝟎 ج °𝟏𝟖𝟎 ب °𝟗𝟎 أ     

7 

بعد عدة دقائق من إطلاق بالونين يحويان هواًء ساخنًا في الهواء كانت إحداثيات البالونين هي 
𝑨(𝟐𝟎 , 𝟐𝟓 ,𝟑𝟎 ) , 𝑩(−𝟑𝟎 , 𝟏𝟓 ,  . أوجدي المسافة بين البالونين في تلك اللحظة.   (𝟏𝟎

 

 3000        د    𝟑𝟎𝟎 ج 𝟏𝟎√𝟑𝟎 ب 𝟑𝟎√𝟏𝟎 أ     

 المملكة العربية السعودية 

 

 الخميس  اليوم: 

 هـ ١٤٤٦//  التاريخ: وزارة التعليم 

 ساعتين                الزمن:  الإدارة العامة للتعليم بالمنطقة الشرقية  

 ٤ عدد الصفحات:  ثانوية حليمة السعدية بمحافظة بقيق 

 ه ـ ١٤٤٦اختبار  الدور الأول للفصل الدراس ي الثاني  للصف الثالث الثانوي  للعام الدراس ي   أجابة  نموذج                                           

 ..................................................................................... الاسم / 

 ..... الفصل / ...................................الشعبة/........................... رقم الجلوس / ..................................

 اسم المدققة  اسم المراجعة اسم المصححة الدرجة كتابة  الدرجة رقمًا  

 السؤال الأول 
 

30 
 

منيرة سعود  

 السبيعي 
  

 السؤال الثاني
 

30 
 

منيرة سعود  

 السبيعي 
                                 

 الدرجة النهائية 
 

 
    







8 

 

|أوجد     
𝐢 𝐣 𝐤
𝟏 −𝟐 𝟎
𝟐 𝟎 −𝟏

| 

 

𝟐𝐢 أ      + 𝐣 + 𝟒𝐤 𝟐− ب𝐢 + 𝐣 − 𝟒𝐤 𝟐 ج𝐢 − 𝐣 + 𝟒𝐤    𝟐− د𝐢 − 𝐣 − 𝟒𝐤 

9   
𝐬𝐞𝐜تبسيط العبارة   𝜽

𝐬𝐢𝐧𝜽
(𝟏 − 𝐜𝐨𝐬𝟐𝜽)    

 

𝐜𝐨𝐭 ب 𝐜𝐬𝐜𝜽 أ     𝜽 ج 𝐭𝐚𝐧 𝜽   د 𝐬𝐞𝐜𝜽 

10 

 
 تساوي   𝐬𝐢𝐧𝟏𝟓°قيمة  

 

𝟔√ أ     − √𝟐

𝟒
𝟔√ ب .1  + √𝟐

𝟒
𝟐√ ج .2  − √𝟔

𝟒
 

3.  
 د

√𝟓 − √𝟐

𝟒
 

11 

𝐭𝐚𝐧قيمة    تساوي   𝟏𝟗𝟓°

 

𝟐 أ     + 𝟐 ب 𝟑√ − 𝟑√ ج 𝟑√ −  𝟑√ د   𝟐

12 
 تساوي   𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉من متطابقات ضعف الزاوية    

𝐬𝐢𝐧 أ     𝛉𝐜𝐨𝐬 𝛉 𝟐 ب𝐬𝐢𝐧𝛉𝐜𝐨𝐬 𝛉 ج 𝐬𝐢𝐧𝛉 −𝐜𝐨𝐬 𝛉   د 𝐬𝐢𝐧𝛉 + 𝐜𝐨𝐬 𝛉 
 

13 

 تساوي   𝐬𝐢𝐧(−𝟏𝟐𝟎°)قيمة   
 

𝟏 أ    

𝟐
− ب 

√𝟑

𝟐
− ج 

𝟏

𝟐
𝟑√ د   

𝟐
 

14 

𝐜𝐨𝐬(𝟏𝟖𝟎°العبارة    + 𝛉)    تساوي 
 

𝐜𝐨𝐬 ب 𝐬𝐢𝐧𝛉− أ     𝛉 ج −𝐜𝐨𝐬 𝛉   د 𝐬𝐢𝐧𝛉 

15 

𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉تبسيط      

𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉+𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉
 هو    

 

 𝐭𝐚𝐧𝟐𝛉 د   𝐬𝐢𝐧𝟐𝛉 ج 𝐬𝐞𝐜𝟐𝛉 ب 𝐜𝐨𝐬𝟐𝛉 أ    

16 

𝐜𝐨𝐬(𝟗𝟎°العبارة    − 𝛉)   تكافيء 

𝐜𝐨𝐬 ب 𝐬𝐢𝐧𝛉− أ     𝛉 ج −𝐜𝐨𝐬 𝛉 د 𝐬𝐢𝐧𝛉 

17 

 في الشكل المجاور : المتجه الذي يمثل محصلة المتجهين الآخرين هو ...... 
 

 

 

 

𝒘 د   𝒘 ج 𝒖 ب 𝒗 أ     + 𝒗 

𝑣 

𝑢 

𝑤 





18 

𝐯باتجاه  المتجه   𝐮متجه الوحدة   = 〈𝟑 ,  يساوي ...  〈𝟒−

 

, 𝟏−〉 أ     −〉 ج 〈𝟏−, 𝟏〉 ب 〈𝟎
𝟑

𝟓
 ,
𝟒

𝟓
〉 د   〈

𝟑

𝟓
 ,
−𝟒

𝟓
〉 

19 

 )𝟏 + 𝒚(𝟐𝟖 = 𝟐)𝟓 − 𝒙( 
 
  د    ج  ب  أ    

20 

 49 = 2 y + 2x   

                   3.5 د                  24.5      ج              7 ب 49 أ    

21   
 y + 2 x 2 = 100 د  y + 2 x 2 = 25 ج y + 2 x 2 = 20 ب y + 2 x 2 = 10 أ    

22 
𝐜𝐨𝐬اذا كانت   𝛉 =

𝟏

𝟑
°𝟐𝟕𝟎حيث    < 𝛉 <  تساوي   𝐬𝐢𝐧𝛉فان   𝟑𝟔𝟎°

𝟐√𝟐 أ    

𝟑
𝟐√𝟐− ب 

𝟑
𝟐√ ج 

𝟑
𝟖− د   

𝟗
 

23 
𝐬𝐢𝐧𝛉أي من العبارات الاتية تكافيء   + 𝐜𝐨𝐬 𝛉 𝐜𝐨𝐭 𝛉  ؟ 

𝐜𝐨𝐭 أ     𝛉 ب 𝐭𝐚𝐧 𝛉 ج 𝐜𝐬𝐜 𝛉   د 𝐬𝐞𝐜 𝛉 

 24 
   1نوع القطع اذا كان قيمة الاختلاف المركزي أكبر من 

 دائرة        د قطع ناقص       ج قطع زائد     ب قطع مكافئ     أ    

 

25 

 .... °𝟐𝟏𝟎وزاوية اتجاهه مع الأفقي   𝟏𝟒طوله  𝐯ما الصورة الإحداثية لمتجه  
 

, 𝟕〉 أ     , 𝟏𝟒〉 د   〈𝟕, 𝟑√𝟕−〉 ج 〈𝟕 −, 𝟑√𝟕 −〉 ب 〈𝟑√𝟕 𝟐𝟏𝟎〉 

26 
,𝟐−)دائرة طرفي قطر فيها هما  𝟏) ,  (𝟔,  يكون مركزها  (𝟕

 (8,6) د   (4,8) ج (2,4) ب (4,3) أ    

27 
𝟒𝐱𝟐التي تجعل منحنى المعادلة   cما قيمة  + 𝐜𝐲𝟐 + 𝟐𝐱 − 𝟐𝐲 − 𝟏𝟖 =  دائرة ؟  𝟎

 

 8 د   4- ج 4 ب 8- أ    

28 

𝟐(𝒚−𝟓)القطع الزائد الذي معادلته  

𝟗
−

(𝒙+𝟏)𝟐

𝟏𝟔
=  يكون مركزه   𝟏

,5) ب (5,1−) أ     ,1) ج (1−  (1,5−) د (5−

29 
𝟐(𝐱−𝟑)القطع الناقص الذي معادلته  

𝟗
+

(𝐲−𝟏)𝟐

𝟏𝟔
=  يكون  طول محوره الاكبر   𝟏

 وحدة  16 د   وحدات  8 ج وحدات  3 ب وحدات  4 أ    

30 
𝐱)للقطع المكافيء الذي معادلته   − 𝟏)𝟐 = 𝟒(𝐲 +  طول وتره البؤري يساوي    (𝟐

 4- د                   6   ج                        4                ب 2                      أ     

 





 

  السؤال الثاني  / اجيبي عن المطلوب

 

    / اأوجدي قياس الزاوية بين المتجهين ١

 

 

 

𝑨 كان لدينا المتجهين   /٢ = 〈 𝟓 ,−𝟑〉,𝑩 = 〈𝟏 , 𝟐𝑨اوجدي            〈𝟒 − 𝑩؟ 

 

 

 

 

𝟏أثبتي صحة المتطابقة   /. ٣ + 𝒄𝒐𝒔𝜽  =𝐬𝐢𝐧𝟐 𝛉

𝟏−𝐜𝐨𝐬 𝛉
 ؟   

                                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

   

 ��    تمنياتي القلبية لحبيبات قلبي بالحصول على أ فضل الدرجات                                   

 . خريجاتي الجميلات عظم المراد فهان الطريق، وحلم السنين سيصبح قريبا" واقعا" تشدون به

     فخورة جدا" بكم،وأسأل الله أن يجعل التوفيق ملازما" لكم 
 
 
 

 مريم اليامي  أ/ : مديرة المدرسة        منيرة سعود السبيعي.                                                أ/ :  معلمة المادة            

 

 

 

 ة المعادلباستخدام  المميز حددي نوع القطع المخروطي الدي تمثله / ٤    
𝟑𝒙𝟐   ؟  − 𝟓𝒚𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟐𝒙𝒚 − 𝟒 = 𝟎  
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ة / رياضيات             المملكة العربية السعودية                         بسم الله الرحمن الرحيم                                                 الماد
عام                                         وزارة  التعليم                                                                                            

الزمن / ساعتان ونصف                            إدارة التعليم                                                                                                 
 الثانوية 

 

                             

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اختار الاجابة الصحيحة فيما يلي ) ظللي الحرف الدال على الاجابة الصحيحة في ورقة إجابة  التصحيح الآلي( -: ولالســـــــــــؤال الأ

 المدققة  المراجعة  المصححة  ة كتاب رقما  الدرجة 

 تصحيح آلي تصحيح آلي تصحيح آلي   السؤال الأول  

 تصحيح آلي تصحيح آلي تصحيح آلي   السؤال الثاني 

      السؤال الثالث 

      المجموع 

 عام          3المادة : رياضيات  هـ  411٦الدور الأول للعام الدراسي  ثانياختبار الفصل ال

 اليوم : الأحد ساعتان ونصف الزمن :  ....................................................ة : /الطالباسم 

 1عدد الأسئلة :      1عدد الصفحات :  رقم الجلوس : 

 

 

 تعليمات هامة جدا 

يسمح باستعمال الآلة الحاسبة ، 

التظليل الجيد للفقرات حسب 

 التعليمات 
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4 
cotاذا كانت   𝜃 = °0حيث   2 < 𝜃 < tanفإن   90° 𝜃  تساوي 

1 أ

2
 

1− ب

2
 

3 د 2 جـ

2
 

2 
تبسيط    

sin2𝜃

cos2𝜃+sin2𝜃
 هو   

 

 tan2𝜃 د sin2𝜃 جـ sec2𝜃 ب cos2𝜃 أ

3 
cos2𝜃)  tan2𝜃(cot2𝜃 أي مما يأتي يكافيء العبارة    ؟−

 sin2𝜃 د cos2𝜃 جـ tan2𝜃 ب cot2𝜃 أ

1 

 

sinقيمة    تساوي  15°

6√ أ − √2

4
 

6√ ب + √2

4
 

2√ جـ − √6

4
 

5√ د − √2

4
 

5 
 

 

 تساوي  sin(−120°)قيمة  

1 أ

2
 

 ب
−

√3

2
 

 جـ
−

1

2
 

3√ د

2
 

6 
cos(90°العبارة   − 𝜃)   تكافيء 

 

sin− أ 𝜃 ب cos 𝜃 جـ −cos 𝜃 د sin 𝜃 

7 
sinاذا كانت   𝜃 =

2

3
°0حيث    < 𝜃 < cos2فإن   90° 𝜃  تساوي 

1 أ

9
 

2 ب

9
 

2 جـ

3
 

5 د

9
 

8 
cosحل المعادلة   𝜃 = −1 0 ≤ θ ≤  هو   360°

 °180 د °90 جـ °60 ب °30 أ

9 
𝑦)فتحة القطع المكافيء الذي معادلته    + 4)2 = −12(𝑥 −  تكون ناحية (6

 اليمين د اليسار  جـ الاعلى ب الاسفل أ

41 
 

𝑥)ادلته طول الوتر البؤري للقطع المكافيء الذي مع − 1)2 = 4(𝑦 +  يساوي   (2

 وحدات  8 د وحدات  6 جـ وحدات 4 ب وحدتان أ

44 
مركز القطع الناقص الذي معادلته 

(𝑥−1)2

36
+

(𝑦+5)2

9
= 1   

 (5,1−) د (1−,5) جـ (5−,1) ب (1,5−) أ

42 
ول المحور الأكبر في القطع الناقص الذي معادلته ط

(𝑥−3)2

9
+

(𝑦−1)2

16
= 1  

 وحدة 16 د وحدات 8 جـ وحدات 3 ب وحدات 4 أ

43 
 ؤرتا القطع الناقص الذي معادلتهب

𝑥2

25
+

𝑦2

16
= 1    

 

 (9±,0) د (3±,0) جـ (9,0±) ب (3,0±) أ

41 
طا التقارب للقطع الزائد الذي معادلته خ

𝑥2

4
−

𝑦2

1
= 1   

 أ
𝑦 = ±

1

2
𝑥 

𝑦 ب = ±2𝑥 جـ 
𝑦 = ±

1

4
𝑥 

𝑦 د = ±4𝑥 

45 
16𝑥2لمعادلة ا − 25𝑥2 − 128𝑥 − 144 =  تمثل   0

 دائرة د قطع زائد جـ قطع ناقص ب قطع مكافيء أ

 زاوية الاتجاه الحقيقي فيما يلي هي         46



 

 نت العبارة خاطئة في ورقة اجابة التصحيح الآلي .علامة صح إذا كانت العبارة صحيحة وعلامة خطأ إذا  كا العبارات التالية ظلل(  في 2س 

 خطأ صح  العبارات  م

𝐜𝐨𝐬من متطابقات فيثاغورس  4 𝟐𝜽 = 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝜽 − 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽    

2 𝐭𝐚𝐧𝟏𝟐𝟎° = −√𝟑 
  

3 𝐬𝐢𝐧 𝟏𝟓° = 𝐜𝐨𝐬 𝟕𝟓   

𝐬𝐢𝐧إذا كانت  1 𝜽 =
𝟏

𝟐
𝐜𝐨𝐬فإن    𝜽 =  𝟓 

  

    للقطع المكافئ بؤرتان ورأسان  5

               1من  كبرالمركزي في القطع الزائد أ فالاختلا     6

   يعبر عن كمية قياسية  𝟏𝟐𝒎𝒊/𝒉 هبوط مظلي رأسيا لأسفل بسرعة  7

𝒗الذي له نفس اتجاه المتجه  𝒖متجه الوحدة  8 = 〈𝟔, 𝒖    هو المتجه  〈𝟖 = 〈
𝟔

𝟏𝟎
,

𝟖

𝟏𝟎
〉                

  

𝒌هو  zفي الفضاء متجه الوحدة في اتجاه  9 = 〈𝟏 , 𝟎, 𝟎〉   

𝒖في الفضاء المتجهين  41 = 〈𝟑,−𝟓, 𝟒〉  ,  𝒗 = 〈𝟓, 𝟕,    متعامدان  〈𝟓

 

 

 

 

 الفراغات بما يناسبها وذلك بكتابتها في عمود الإجابة . كمل/ أ ( أ3س 

 °040 د غربا °40 جـ °40 ب 𝐸40°𝑁 أ

47 
 خلف هىلل 20𝑁للأمام ثم  18𝑁محصلة المتجهين 

 للأمام 2𝑁 د للأمام 38𝑁 جـ للخلف 38𝑁 ب للخلف 2𝑁 أ

48 
𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑الصورة الاحداثية للمتجه   هي   𝐴(−3,1)  ,  𝐵(4,5)حيث   ⃑ 

,7〉 ب 〈4−,7−〉 أ  〈7,4−〉 د 〈7,4〉 جـ 〈4−

49 
𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑طول المتجه      𝐴(2,5)  ,  𝐵(−3,−4)حيث   ⃑ 

 2√ د 82√ جـ 106√ ب 200√ أ

21 
𝑤اذا كان   = 〈2,3〉    ،𝑧 = 𝑤فإن   〈4−,3〉 + 𝑧  تساوي 

,5〉 د 〈1,1〉 جـ 〈5,1〉 ب 〈5,7〉 أ −1〉 

24 
 هي °30و زاوية اتجاهه مع الافقي    4الذي طوله   vالصورة الاحداثية للمتجه 

,3√2〉 أ ,3√2〉 ب 〈2  〈 2,2 〉 د 〈3√2, 2〉 جـ 〈3√2

 
22  

𝑢ذا كان ا = 〈−1,3〉  ,   𝑣 = 𝑢فإن حاصل الضرب الداخلي   〈2,5〉 ∙ 𝑣 يساوي 

 17 د 13 جـ 7 ب 1 أ

23 
,〈1−,1−〉ما قياس الزاوية بين المتجهين   ؟ 〈9,0−〉

 °135 د °90 جـ °45 ب °0 أ

21 
 (6,2,3)و نقطة نهايتها  (2,0,1)في الفضاء  احداثيات نقطة المنتصف  للقطعة المستقيمة التي نقطة بدايتها 

 هى

 (4,1,2) د (4,1,1) جـ (2,0,1) ب (2,2,3 ) أ

25 
𝑢الضرب الاتجاهي للمتجهين  = 〈4,2,−1〉  ,  𝑣 =  على الصورة الاحداثية يكون 〈5,1,4〉

,9〉 أ ,9〉 ب 〈6−,21−  〈6−,9,21−〉 د 〈9,21,6〉 جـ 〈6−,21





 الإجابة  العبارة  م

𝐜𝐨𝐬إذا كان  1 𝟔𝟎 =
𝟏

𝟐
  = 𝐜𝐨𝐬(−𝟔𝟎)فإن   

  .........في القطع الزائد هي      a,b,cبين التي تربط  العلاقة 2

  اتجاه معكوسه هو... شرق فإن المتجه شمالإذا كان اتجاه  3

𝒗إذا كان المتجه  4 = < 𝟐, 𝟒 =فإن  < 𝟑𝒗 ...  

𝑥)  قطر الدائرة التي معادلتهانصف  5 − 3)2 + 𝑦2 =   .……هو  25

 

أن المعادلة الآتية تمثل متطابقة     ( أثبتب
𝟏−  𝐬𝐢𝐧 𝜽

𝐜𝐨𝐬 𝜽
 𝐬𝐞𝐜𝜽 − 𝐭𝐚𝐧 𝛉 =       

................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................... 

 على المطلوب  من الرسم أجبج( 

 ...............الرسم يمثل قطع ........... (1

 .......................اتجاه القطع ........... (2

 ...................= ......... المركز  (3

 .......................طول المحور الأصغر = ....... (1

 

 

,𝐯 للمتجهين  أوجد حاصل الضرب الداخليج(  𝐮   2 ,6 <   م لا حيثأ ما اذا كانا متعامدين ثم بين  <=  𝐮 > ,9 -3, <=  𝐯  

................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................... 

 الأسئلة  انتهت                                                          

 

 

 

 

 

 معلم/ة المادة                                                                                                                           
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 المملكة العربية السعودية 

             

 وزارة التعليم 

 إدارة التعليم ب
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 هـ4116-4115الدور الأول للعام الدراسي  ثانياختبار الفصل ال

 

  عامالمسار ال 3المادة: رياضيات 
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 الإجابة الصحيحة فيما يلي . /يالسؤال الأول : اختار

4 

cosذا كانت ا 𝜃 =
1

3
°270حيث   < 𝜃 < sinفان  360° 𝜃  تساوي 

2√2 أ

3
 

2√2− ب

3
 

2√ جـ

3
 

8− د

9
 

2 
cotاذا كانت   𝜃 = °0حيث   4 < 𝜃 < tanفإن   90° 𝜃  تساوي 

1 أ

4
 

1− ب

4
 

3 د 4 جـ

4
 

3 
secتبسيط العبارة   𝜃 tan2𝜃 + sec 𝜃   هو 

sec د sec3𝜃 جـ sec2𝜃 ب tan2𝜃 أ 𝜃 

1 

تبسيط    
sin2𝜃

cos2𝜃+sin2𝜃
 هو   

 

 tan2𝜃 د sin2𝜃 جـ sec2𝜃 ب cos2𝜃 أ

5 
العبارة   

sec𝜃

csc𝜃
 تكافيء   

tan أ 𝜃 ب csc 𝜃 جـ sec 𝜃 د cot 𝜃 

6 

sinقيمة    تساوي  15°

6√ أ − √2

4
 

6√ ب + √2

4
 

2√ جـ − √6

4
 

5√ د − √2

4
 

7 
 

 تساوي  sin(−120°)قيمة  

1 أ

2
 

 ب
−

√3

2
 

 جـ
−

1

2
 

3√ د

2
 

8 
tanيمة  ق  تساوي  195°

2 أ + 2 ب 3√ − 3√ جـ 3√ −  3√ د 2

9 
cos(180°العبارة   + 𝜃)   تساوي 

sin− أ 𝜃 ب cos 𝜃 جـ −cos 𝜃 د sin 𝜃 

40 

sinذا كانت  ا 𝜃 =
2

3
°0حيث    < 𝜃 < cos2فإن   90° 𝜃  تساوي 

1 أ

9
 

2 ب

9
 

2 جـ

3
 

5 د

9
 

44 
cosل المعادلة   ح 𝜃 = −1  0 ≤ θ ≤  هو   360°

 °180 د °90 او°30 جـ °120 او°30 ب °30 أ

42 
𝑥)ول الوتر البؤري للقطع المكافئ الذي معادلته ط − 1)2 = 4(𝑦 +  يساوي   (2

 وحدات  8 د وحدات  6 جـ وحدات 4 ب وحدتان أ

 

48 

 

 يتبع  4

https://t.me/mnhaji3t


43 
𝑥)أس القطع المكافئ ار + 2)2 = −12(𝑦 −  هو  (4

,2) ب (2,4−) أ ,4) ـج (4−  (4,2−) د (2−

41 
𝑥)تحة القطع المكافئ ف + 2)2 = −12(𝑦 −  تتجه ناحية  (4

 اليمين د اليسار  جـ الاعلى ب الاسفل أ

45 

  هي (2,7−)و بؤرته   (2,4−)معادلة القطع المكافئ الذي رأسه 

𝑥) أ + 2)2 = −12(𝑦 − 𝑥) ب (4 − 2)2 = 12(𝑦 + 4) 
𝑥) جـ + 2)2 = 12(𝑦 − 𝑦) د (4 + 2)2 = 12(𝑥 − 4) 

46 
ول المحور الاكبر للقطع الناقص الذي معادلته ط

(𝑥−3)2

9
+

(𝑦−1)2

16
=    يساوي  1

 وحدة 16 د وحدات 8 جـ وحدات 3 ب وحدات 4 أ

47 

 ن الشكل المقابل يكون طول المحور الاصغر هو               م

 وحدتان د وحدات 4 جـ وحدات 6 ب وحدات 3 أ

48 
 الناقص الذي معادلتهلقطع ا

𝑥2

25
+

𝑦2

9
=  تكون بؤرتاه هما   1

,0) ـج (0, 16±) ب (4,0±) أ ,0) د (±4 ±16) 

49 

 وحدات معادلتها هي  10و طول نصف قطرها  (2,4−)لدائرة التي مركزها ا

𝑥) أ + 2)2 + (𝑦 − 4)2 = 𝑥) ب 100 + 2)2 + (𝑦 − 4)2 = 10 

𝑥) جـ − 2)2 + (𝑦 + 4)2 = 𝑥) د 100 − 2)2 + (𝑦 + 4)2 = 20 

20 
 لقطع الزائد الذي معادلتها

𝑦2

4
−

𝑥2

1
=  تكون بؤرتاه     1

,17√±) أ ,15√±) ب (0  (15√±,0) د (17√±,0) جـ (0

24 

 ند قطع مخروطين دائريين قائمين متقابلين بمستوى                ع
 ينتج قطع مخروطي هو  لكما بالشك 

 دائرة د قطع زائد جـ قطع ناقص ب قطع مكافئ أ

22 
الزائد الذي معادلته  لاختلاف المركزي للقطعا

(𝑦−2)2

48
−

(𝑥−1)2

36
=  يساوي تقريبا  1

 0,35 د 1,53 جـ 0,76 ب 1,32 أ

23 
طا التقارب للقطع الزائد الذي معادلته خ

𝑦2

1
−

𝑥2

4
= 1   

 أ
𝑦 = ±

1

2
𝑥 

𝑦 ب = ±2𝑥 جـ 
𝑦 = ±

1

4
𝑥 

𝑦 د = ±4𝑥 

21 
16𝑥2المعادلة  − 25𝑦2 − 128𝑥 − 144 =  تمثل   0

 دائرة د قطع زائد جـ قطع ناقص ب قطع مكافئ أ

25 

4𝑥2التي تجعل منحنى المعادلة  cا قيمة م + 𝑐𝑦2 + 2𝑥 − 2𝑦 − 18 =  دائرة ؟ 0

 

 8 د 4- جـ 4 ب 8- أ

26 

 باتجاه         𝑎لشكل المقابل يعبر عن المتجه ا

 °30 د شمالاا  °30 جـ °030 ب 𝐸30°𝑁 أ

2

4 

  عيتب



27 
 للخلف هى 20𝑁للأمام ثم  18𝑁حصلة المتجهين م

 للأمام 2𝑁 د للأمام 38𝑁 جـ للخلف 38𝑁 ب للخلف 2𝑁 أ

28 

                190𝑁يدفع حسن عصا مكنسة التنظيف بقوة مقدارها 

 مع سطح الارض فتكون المركبة الافقية للقوة لقرب عدد صحيح تساوي °33بزاوية 

 159𝑁 د 33𝑁 جـ 190𝑁 ب 104𝑁 أ

29 
𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑الصورة الاحداثية للمتجه   هي   𝐴(−3,1)  ,  𝐵(4,5)حيث   ⃑ 

,7〉 ب 〈4−,7−〉 أ  〈7,4−〉 د 〈7,4〉 جـ 〈4−

  30 
 يساوي |𝑉|فإن  〈3,2〉على الصورة الاحداثية يساوي  𝑉ذا كان المتجه ا

 5√ د 5 جـ 13√ ب 13 أ

34 
𝑤ذا كان  ا = 〈2,3〉    ،𝑧 = 𝑤فإن   〈4−,3〉 + 𝑧  تساوي 

,5〉 جـ 〈5,1〉 ب 〈5,7〉 أ ,1〉 د 〈1− −1〉 

32 
 هي °30مع الافقي و زاوية اتجاهه    8الذي طوله   vلصورة الاحداثية للمتجه ا

,3√4〉 أ ,3√4−〉 ب 〈4 ,3√〉 د 〈4−,3√4〉 جـ 〈4 4〉 

33 

,〈1−,1−〉ا قياس الزاوية بين المتجهين م  ؟ 〈9,0−〉

 °135 د °45 جـ °90 ب °0 أ

31 

 ؟ (4−,3−)و نقطة نهايته   (2,5)ا طول المتجه الذي نقطة بدايته م

 106√ د 82√ جـ 26√ ب 2√ أ

35 
 هى (6,2,3)و نقطة نهايتها  (2,0,1)ي الفضاء  احداثيات نقطة المنتصف  للقطعة المستقيمة التي نقطة بدايتها ف

 (8,2,4) د (4,1,2) جـ (2,0,1) ب (6,2,3) أ

36 
𝑢لضرب الاتجاهي للمتجهين ا = 〈4,2, −1〉  ,  𝑣 =  على الصورة الاحداثية يكون 〈5,1,4〉

,9,21〉 أ ,9〉 ب 〈6− ,9,21−〉 د 〈9,21,6〉 جـ 〈6−,21− −6〉 
 

 عبارة  الخاطئة فيما يلي .امام ال  امام العبارة الصحيحة و علامة   ضع علامة   السؤال الثاني : 

 

 خطأ صح العبارة  م

sin2تسمى المتطابقة  4 𝜃 + cos2 𝜃 =    متطابقة فيثاغورس 1

2 tan(−𝜃) = tan𝜃   

tanحل المعادلة  3 𝜃 = 0حيث  1 ≤ θ ≤ θهو  90° = 45°   

cosاذا كانت  1 𝜃 =
3

4
sinفإن    𝜃 =

7

4
   

𝑥)القطع المكافئ الذي معادلته  5 − 1)2 = 4(𝑦 +    البعد بين رأسه و دليله وحدتان (5

   1دائما يساوي لها معامل الاختلاف المركزي لدائرة ا 6

القطع الزائد الذي معادلته  7
(𝑦−2)2

16
−

(𝑥+3)2

9
=    وحدات  10المسافة بين بؤرتيه )البعد البؤري( تساوي   1

   يعبر عن كمية قياسية  12𝑚𝑖/ℎهبوط مظلي رأسيا لأسفل بسرعة   8

𝑉اذا كان  9 = 2𝑉فان    〈5−,3〉 = 〈6,−10〉   

 

41 

 

 عيتب 3
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   يكون باتجاه الغرب 2v-في اتجاه الشمال فإن المتجه  vاذا كان المتجه  40

𝑣له نفس اتجاه المتجه  الذي 𝑢متجه الوحدة   44 = 𝑢      هو المتجه  〈3,4〉 = 〈
3

5
,
4

5
〉                  

𝑝المتجه  42 = 3𝑖 + 5𝑗 + 𝑘  (3,5,0)يمثل بالصورة الاحداثية بالشكل   

𝑘هو  zفي اتجاه  ةفي الفضاء متجه الوحد 43 = (0,1,0)   

𝑢في الفضاء المتجهين  41 = 〈3, −5,4〉  ,  𝑣 =    متعامدان   〈5,7,5〉

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 السؤال الثالث :

𝑢اذا كان  أ( = 〈−6,3〉  ,   𝑣 = 𝑢فإن حاصل الضرب الداخلي   〈2,4〉 ∙ 𝑣 يساوي 

...................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................... 

  .ي السبب /متعامدان ؟ بين 𝑣 و 𝑢  هل المتجهانب( 

...................................................................................................................................................................... 

secالمتطابقة صحة  /ي ( برهنج 𝜃 − tan𝜃 =
1−sin𝜃

cos 𝜃
 

...................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................... 

 : بما يناسبها فيما يلي اتالفراغ /يأكملد(  

  الإجابة العبارات  م

 .................. . الدليل المستوي التي بعدها عن البؤرة يساوي بعدها عنالمحل الهندسي لمجموعة نقاط  4

 .................... .هو المعادلة الأصلية  ق يحقلاحل  2

 .................... . هي تحدد مدى دائرية أو اتساع القطع الناقص نسبة 3

 ................  له يسمى  إتجاهه معاكسالمتجه نفسه ولكن الذي له طول  المتجه 1

 ................ I + 4j 3 الصورة متجه على كتابة ال تسمى 5

موع بعديها عن نقطتين ثابتتين يساوي المحل الهندسي لمجموعة نقاط المستوي التي مج 6
 تعريف لدائما مقدار ثابتا 

..................... 

𝑣إذا كان المتجه  7 = 〈1, 5, 3𝑣 = ............................... 3𝑣فإن  〈 = 

 ..................................  معكوس المتجه الذي اتجاهه شمال شرقي هو المتجه الذي اتجاهه 8

 

 أنتهت الأسئلة                          

 وفقكم الله                                                                                                                                       

 ة معلم/ـة الماد                                                                                                                                       
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 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة
 مدرسة  

 ه 144٦التاري    خ:     /        /    
 اليوم :  
 ونصف  ساعتان      الزمن : 

 صفحات 3عدد الورق : 

  

 المدقق  المراجع  المصحح  الدرجة كتابه الدرجة رقما  رقم السؤال

 1 س
 
 

 
 
 

   

 المجموع 
 
 

ي  الصف ثالث ثانوي 3اختبار مادة الرياضيات 
 ه  144٦( لعام  ول ال الدور  )الفصل الدراسي الثان 

  رقم الجلوس   اسم الطالب 

 

 - مستعين بالله اجيب عن الأسئلة الأتية:

 

ي كل مما يلي ا: اخت  السؤال الأول
 
 :  ر الإجابة الصحيحة ف

1 
تبسيط العبارة  

sec𝜃

sin𝜃
(1 − cos2𝜃)   هو  : 

csc أ  𝜃  ب cot 𝜃  جـ tan 𝜃  د sec 𝜃 

2 
2تبسيط العبارة   − 2 sin2𝜃   هو  : 

sin د  𝑐𝑜𝑠2𝜃 2 جـ  sec2𝜃 ب  tan2𝜃 أ  𝜃 

3 
1)تبسيط العبارة   − sin 𝜃)(1 + sin 𝜃)   هو  : 

cos ب  cos2𝜃 أ  𝜃 ج ـ tan2𝜃  د sec2𝜃 

4 
csc2𝜃تبسيط العبارة    − cot2𝜃   يساوي  : 

cot أ  𝜃  ب cot2𝜃 ج ـ csc2𝜃  1 د 

5 
ء العبارة    أي من العبارات الاتية يكافى

cos𝜃 csc𝜃

tan 𝜃
 ؟     

cot أ  𝜃  ب csc 𝜃 ج ـ cot2𝜃  د csc2𝜃 

6 
ء العبارة    ي

ي يكافى
cos2𝜃)   tan2𝜃(cot2𝜃أي مما يأت   ؟−

 sin2𝜃 د  cos2𝜃 جـ  tan2𝜃 ب  cot2𝜃 أ 

7 
العبارة   

sec𝜃

csc𝜃
ء    ي

 :  تكافى

tan أ  𝜃  ب csc 𝜃 ج ـ sec 𝜃  د cot 𝜃 

8 
𝑐𝑜𝑠اذا كانت   𝜃 = −

1

3
°90حيث    < 𝜃 < cos2فإن    180° 𝜃  تساوي  : 

7− أ 

9
2 ب  

9
2 ج ـ 

3
5 د  

9
 

9 
cos(90°العبارة   − 𝜃)   ء ي

  :  تكافى
sin− أ  𝜃  ب cos 𝜃  جـ −cos 𝜃  د sin 𝜃 

40
 

1 



 

10 
𝑠𝑖𝑛𝜃 4حل المعادلة    = 2 𝑠𝑖𝑛𝜃 + 0  حيث  2√ ≤ θ ≤  : هو   360°

 °270 او°90 د  °135 او°45 جـ  °120 او°30 ب  °60 أ 

11 
ي ليس حلا للمعادلة   

sinأي مما يأت  𝜃 + cos 𝜃 tan2𝜃 =  ؟  0
5𝜋 أ

2
 

7𝜋 ب

4
 

3𝜋 د 2π ج ـ

4
 

12 
cosاذا كانت   𝜃 =

1

3
°270حيث    < 𝜃 < sinفان  360° 𝜃  تساوي 

2√2 أ 

3
 

2√2− ب 

3
 

2√ جـ 

3
 

8− د 

9
 

13 
tanقيمة      :  تساوي  195°

2 أ  + 2 ب  3√ − 3√ ج ـ 3√ −  3√ د  2

14 
cotاذا كانت   𝜃 = °0حيث    2 < 𝜃 < tanفإن   90° 𝜃  تساوي 

1 أ 

2
 

1− ب

2
 

3 د 2   ج

2
 

15 
sinقيمة     تساوي  15°

6√ أ  − √2

4
 

6√ ب  + √2

4
 

2√ ج  − √6

4
 

5√ د  − √2

4
 

16 
ء الذي معادلته   ي

𝑥)للقطع المكافى − 4)2 = 8(𝑦 +  تكون رأسه   (3

,4) ب  (4,3−) أ  ,3) د  (3,4−) ج  (3− −4) 

17 
ء الذي معادلته   ي

𝑥)للقطع المكافى − 1)2 = 4(𝑦 +  طول وتره البؤري يساوي    (2

 وحدات  8 د  وحدات  6 ج  وحدات  4 ب  وحدتان  أ 

   
18 

القطع الناقص الذي معادلته  
(𝑥−3)2

9
+

(𝑦−1)2

16
=  مركزة يكون    1

,6) أ  ,3) جـ (3−,6−) ب (3−  (6−,3−) د (6−

19 
=  1القطع الناقص   معادلةاذا كانت 

(𝑦−1)2

64
   +

(𝑥−4)2

81
 فان محوره الأكبر :      

𝑦 أ  = 𝑦 ب  1 = 𝑦 جـ  4 = 𝑦 د  9 = 8 

20 
الاختلاف المركزي للقطع الناقص  

(𝒙−𝟔)𝟐

𝟏𝟎𝟎
+

(𝐲+𝟏)𝟐

𝟗
=  :  هو   𝟏

 3.95 د  0 جـ  0.95 ب  1.52 أ 

21 
𝑦)  =     1ذا كانت معادلة الدائرةا − 2)2  +(𝑥 −  :  فإن مركزها هو   2(1
, 1−) أ  , 1) ب  (2− , 1) ج ـ (2− , 1−) د  (2 2) 

22 
ي قطر فيها هما 

 يكون مركزها  (6,7) , (2,1−)دائرة طرفى

 (8,6) د  (4,8) ج ـ (2,4) ب  (4,3) أ 

23 
المركز للقطع الزائد 

(𝒙+𝟏)𝟐

𝟗
−

(𝒚+𝟐)𝟐

𝟏𝟔
=  هو :    𝟏

, 1) أ  , 3) ب  (5 , 1) ج ـ (4 , 1−) د  (2 −2) 

 

24 
4𝑦2نوع القطع المخروطي الذي تمثله المعادلة :    − 8𝑥 + 6𝑦 − 14 =  هو :    0

 دائرة د  قطع زائد ج ـ قطع ناقص ب  قطع مكافئ أ 

25 

 باتجاه   𝑎الشكل المقابل يعبر عن المتجه 
 
 
 

ق °30 ج ـ °030 ب  𝐸30°𝑁 أ   °30 د شر



 

26 
ى   للخلف هى 20𝑁للأمام ثم  18𝑁محصلة المتجهي 

 للأمام  2𝑁 د  للأمام  38𝑁 ج ـ للخلف 38𝑁 ب  للخلف 2𝑁 أ 

   
27 

𝑤اذا كان   = 〈2,3〉     ،𝑧 = 𝑤فإن   〈4−,3〉 + 𝑧  تساوي 

,5〉 جـ  〈5,1〉 ب  〈5,7〉 أ  ,1〉 د  〈1− −1〉 

28 
ي     8الذي طوله    vالصورة الاحداثية للمتجه  

 هىي  °30و زاوية اتجاهه مع الافق 
,3√4〉 أ  ,3√4−〉 ب 〈4 ,3√〉 د 〈4−,3√4〉 جـ  〈4 4〉 

29 
𝑢اذا كان  = 〈−1,3〉  ,    𝑣 = ب الداخلي   〈2,5〉

𝑢فإن حاصل الضى ∙ 𝑣 يساوي 

 7 د  1 ج ـ 13 ب  17 أ 

30 
ى  ى المتجهي  ,〈1−,1−〉ما قياس الزاوية بي   ؟ 〈9,0−〉

 °135 د  °45 ج ـ °90 ب  °0 أ 

31 
ي نقطة بدايتها 

ي الفضاء  طول القطعة المستقيمة الت 
 يساوي (4,10,4−)و نقطة نهايتها  (1,0,9)فى

 2.25 د  14 ج ـ 12.25 ب  10.25 أ 

32 
ي نقطة بدايتها 

ي الفضاء احداثيات نقطة المنتصف  للقطعة المستقيمة الت 
 هى  (6,2,3)و نقطة نهايتها   (2,0,1)فى

 (8,2,4) د  (4,1,2)  ـج  (2,0,1) ب  (6,2,3) أ 

33 
ي الفضاء الصورة الاحداثية للمتجه 

𝐴𝐵⃑⃑⃑⃑فى 𝐴حيث    ⃑  = (−4,0,−3)  ,    𝐵 =  هى (8,9−,4−)
,0〉 أ  ,8〉  ـج  〈12−,0,8〉 ب  〈8,12−  〈8,12−,8−〉 د  〈8,12−

   
34 

𝑢إذا كان  = 〈2,−3,0〉  ,    𝑣 = 2𝑢فإن   〈1−,8,5〉 + 𝑣  تساوي 

 〈1−,12,7〉 د  〈2−,18,7〉 جـ  〈1−,1−,12〉 ب  〈1−,10,2〉 أ 

35 
ي الفضاء المتجه 

𝑢فى = (3,1, ,𝑖يعبر عنه بدلالة متجهات الوحدة  (5− 𝑗, 𝑘 بالصورة 

3𝑖 أ  − 5𝑗 + 𝑘 3 ب𝑖 + 𝑗 + 5𝑘  3 جـ𝑖 − 𝑗 − 5𝑘 3 د𝑖 + 𝑗 − 5𝑘 

36 
,3√〉زاوية اتجاه المتجه   تكون  𝑥مع الاتجاه الموجب لمحور   〈1

 °30 د °60 جـ  °120 ب °90 أ 

37 
ى   ب الداخلي للمتجهي 

𝑢حاصل الضى = 〈3,−5,4〉  ,   𝑣 =  يكون  〈5,7,5〉

 0 د  4 جـ  1− ب  1 أ 

38 
ى   ى المتجهي  𝑢قياس الزاوية بي  = 〈6,−5,1〉  ,   𝑣 = ة تساوي   〈9,5−,8−〉  لاقرب جزء من عشر

 °75.9 د  °101.9 جـ  °80.9 ب  °88.9 أ 
   

39   
ى   ب الاتجاهىي للمتجهي  𝑢الضى = 〈4,2,−1〉  ,   𝑣 =  عل الصورة الاحداثية يكون 〈5,1,4〉

,9〉 ب 〈6−,9,21〉 أ   〈6−,9,21−〉 د 〈9,21,6〉 جـ  〈6−,21−

40 
ي متجهان متعامدان ؟

 أي مما يأت 

,〈1,0,0〉 أ  ,1〉 ب 〈1,2,3〉 −2,3〉, 〈2, ,〈3,4,6〉 ج ـ 〈4,6− ,3〉 د 〈6,4,3〉 −5,4〉, 〈6,2, −2〉 

 

                                            

 انتهت الأسئلة .. 

 فتح الله عل قلبك وألهمك الصواب 

 معلم الرياضيات : 





 

 

 ثالث ثانوي  ٢ -٣رات موضوعیة ومراجعة ریاضیات اختبا الباب الثالث

 اختر الاجابة الصحیحة فیما یلي

١ 
cosاذا كانت  𝜃 = ଵ

ଷ
°270حیث   < 𝜃 < sinفان  360° 𝜃  تساوي 

2√2 أ
3  

2√2− ب
3  

2√ جـ
3  

8− د
9  

٢ 
sinاذا كانت   𝜃 = − ଶ

଻
°180حیث    < 𝜃 < secفان   270° 𝜃 تساوي 

7√3 أ
7  

7√3− ب
7  

5√7 جـ
15  

5√7− د
15  

٣ 
cotاذا كانت   𝜃 = °0حیث   2 < 𝜃 < tanفإن   90° 𝜃  تساوي 
1 أ

2
1− ب 

2
 

3 د 2 جـ
2

 

ୱୣୡتبسیط العبارة  ٤ ఏ
ୱ୧୬ ఏ

(1 − cosଶ𝜃)   ھو 
csc أ 𝜃 ب cot 𝜃 جـ tan 𝜃 د sec 𝜃 

secتبسیط العبارة   ٥ 𝜃 tanଶ𝜃 + sec 𝜃   ھو 
sec د secଷ𝜃 جـ secଶ𝜃 ب tanଶ𝜃 أ 𝜃 

  ٦ 
1)تبسیط العبارة    − sin 𝜃)(1 + sin 𝜃)  ھو 
cos ب cosଶ𝜃 أ 𝜃 جـ tanଶ𝜃 د secଶ𝜃 

٧ 
ୱ୧୬మఏتبسیط    

ୡ୭ୱమఏାୱ୧୬మఏ
 ھو   

 

 tanଶ𝜃 د sinଶ𝜃 جـ secଶ𝜃 ب cosଶ𝜃 أ

ୡ୭ୱالعبارة    یكافئأي من العبارات الاتیة  ٨ ఏ ୡୱୡ ఏ
୲ୟ୬ ఏ

 ؟   
cot أ 𝜃 ب csc 𝜃 جـ cotଶ𝜃 د cscଶ𝜃 

cosଶ𝜃)  tanଶ𝜃(cotଶ𝜃 العبارة   یكافئأي مما یأتي  ٩  ؟−
 sinଶ𝜃 د cosଶ𝜃 جـ tanଶ𝜃 ب cotଶ𝜃 أ

cscଶ𝜃سیط العبارة   تب ١٠ − cotଶ𝜃   یساوي 
cot أ 𝜃 ب cotଶ𝜃 جـ cscଶ𝜃 1 د 

ୱୣୡالعبارة    ١١ ఏ
ୡୱୡ ఏ

 تكافيء   
tan أ 𝜃 ب csc 𝜃 جـ sec 𝜃 د cot 𝜃 

١٢ 
sinقیمة    تساوي  15°

6√ أ − √2
4  

6√ ب + √2
4  

2√ جـ − √6
4  

5√ د − √2
4  

١٣ 
 تساوي  sin(−120°)قیمة  

1 أ
 ب 2

−
√3
2  

− جـ
1
3√ د 2

2  

١٤ 
sinالعبارة   ቀ𝜃 + గ

ଶ
ቁ  تكافيء 

− أ sin 𝜃 ب cos 𝜃 جـ − cos 𝜃 د sin 𝜃 

cos(90°العبارة   ١٥ − 𝜃)   تكافيء 

 

sincetand too







 

 

− أ sin 𝜃 ب cos 𝜃 جـ − cos 𝜃 د sin 𝜃 

tanقیمة   ١٦  تساوي  195°
2 أ + 2 ب 3√ − 3√ جـ 3√ −  3√ د 2

cos(180°العبارة  العبارة   ١٧ + 𝜃)    
− أ sin 𝜃 ب cos 𝜃 جـ − cos 𝜃 د sin 𝜃 

١٨ 
cosما قیمة    ؟  75°

6√ ب 2√ أ − √2
4  

6√ جـ + √2
4  

6√ د + √2
2  

١٩ 
cosاذا كانت   𝜃 = − ଵ

ଷ
°90حیث    < 𝜃 < cosفإن قیمة  180° 2𝜃  تساوي 

7 أ
7− ب 9

9 8 جـ 
8− د 9

9  

٢٠ 
sinاذا كانت   𝜃 = ଶ

ଷ
°0حیث    < 𝜃 < cos2فإن   90° 𝜃  تساوي 

1 أ
2 ب 9

2 جـ 9
5 د 3

9 

sinالمتطابقة    ٢١ 𝐴 cos 𝐵 − cos 𝐴 sin 𝐵    تساوي 
cos(𝐴 أ + 𝐵) ب cos(𝐴 − 𝐵) جـ sin(𝐴 − 𝐵) د sin(𝐴 + 𝐵) 

cosالمتطابقة    ٢٢ 𝐴 cos 𝐵 + sin 𝐴 sin 𝐵   تساوي 
cos(𝐴 أ + 𝐵) ب cos(𝐴 − 𝐵) جـ sin(𝐴 − 𝐵) د sin(𝐴 + 𝐵) 

sinمن متطابقات ضعف الزاویة    ٢٣ 2𝜃  تساوي 
sin أ 𝜃 cos 𝜃 2 بsin 𝜃 cos 𝜃 جـ sin 𝜃 − cos 𝜃 د sin 𝜃 + cos 𝜃 

2cosଶ𝜃من متطابقات ضعف الزاویة    ٢٤ −  تساوي   1
tan أ 2𝜃 ب sin 2𝜃 جـ sec 2𝜃 د cos2 𝜃 

٢٥ 
cosاذا كانت  𝜃 = ଵ

ଶ
°0حیث   < 𝜃 < sin فإن قیمة  90° ఏ

ଶ
 الدقیقة تساوي 

− أ
1
3√− ب 2

2  
1 جـ

3√ د 2
2  

٢٦ 
sinقیمة   15 cos  تساوي  15

2 أ − √3
4  

2 ب + √3
4  

1 جـ
3√ د 4 − 2

4  

٢٧ 
cosاذا كانت   𝜃 = √ଷ

ଶ
°0حیث    < 𝜃 < tanفإن قیمة   90° ఏ

ଶ
 تساوي   

2 أ − 3√ ب 3√ − 3√ ـج 2
3

 
 3√ د

٢٨ 
sinحل المعادلة    2𝜃 = cos 𝜃  0 ≤ θ ≤  ھو   360°

 

 °150 او°30 د °90 او°30 جـ °120 او°30 ب °30 أ

٢٩ 

 
sinللمعادلة  لیس حلا أي مما یأتي  𝜃 + cos 𝜃 tanଶ𝜃 =  ؟ 0

5𝜋 أ
2 7𝜋 ب 

4 3𝜋 د 2π جـ 
4  

٣٠ 
sinلعبارات الاتیة تكافيء  أي من ا 𝜃 + cos 𝜃 cot 𝜃 ؟ 

cot أ 𝜃 ب tan 𝜃 جـ csc 𝜃 د sec 𝜃 

I at

Ez 3o 0 60

2Sincecoso cos o
2SinceCosa Cosa O s so I 2 Sino 11 0

since t cg.sn o siio co50
since





 

 

٣١ 
tanحل المعادلة  𝜃 = °0حیث   1 ≤ θ ≤  ھو 90°

 °30 د °60 جـ °45 ب °90 أ

 

 امام الخطأ  امام العبارة الصحیحة و علامة   ضع علامة   

cosଶ𝜃المتطابقة     ١ + sinଶ𝜃 =  (  ) تسمى متطابقة فیثاغورث 1

٢ tan(−𝜃) = tan 𝜃 (  ) 

٣ tan(𝐴 + 𝐵) =
tan 𝐴 + tan 𝐵

1 + tan 𝐴 tan 𝐵 
(  ) 

−تساوي    cos(−120)قیمة    ٤ ଵ
ଶ

 (  ) 

٥   tan ቀ𝜃 + గ
ଶ

ቁ = cot 𝜃   (  ) 

٦ cosଶ𝜃 − sinଶ𝜃       cos 2𝜃 = )  ( 

٧ cos(−𝜃) = − cos 𝜃 (  ) 

sinحل المعادلة  ٨ 2𝜃 − cos 𝜃 = 0حیث  0 ≤ θ ≤ θھو  360° = గ
଺

 (  ) 

sinالقیمة الدقیقة لـ   ٩ ଺ା√ଶ√تساوي    75°
ସ

 )  ( 

١٠ cos 𝜃 sec 𝜃 cot 𝜃 = cot 𝜃 (  ) 

cosاذا كانت  ١١ 𝜃 = ଷ
ସ

sinن فإ   𝜃 = ଻
ସ

 (  ) 

 

 الباب الرابع 

𝑥)الذي معادلتھ  المكافئلقطع ا سرأ ١ − 4)ଶ = 8(𝑦 + 3)   
,4) ب (4,3−) أ ,3) د (3,4−) جـ (3− −4) 

٢ 
𝑥)الذي معادلتھ  المكافئلقطع ابؤرة  − 4)ଶ = 8(𝑦 + 3)   

,2) أ ,6) ب (1− ,4) جـ (1− ,4) د (5− −1) 

٣ 
𝑥)الذي معادلتھ  المكافئلقطع ا معادلة دلیل − 4)ଶ = 8(𝑦 +    ھي   (3

𝑦 أ = 𝑦 ب 5− = 𝑥 جـ 1− = 𝑥 د 5− = −1 

𝑦)  الذي معادلتھ  المكافئلقطع افتحة  ٤ + 4)ଶ = −12(𝑥 −  تتجھ نحو (6
 یمینال د الیسار  جـ الاعلى ب الاسفل أ

٣٢ 
cos      حل المعادلة 𝜃 = °0حیث 1−  < 𝜃 <  ھو  360°

 

θ أ = θ ب 330° = θ ج 180° = θ د 90° = 60° 

X tant ol tand

x
x

x

X X cost 01 050

I

lui 21 14 i
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٥ 

   ھى                     الشكل المقابل في  المكافئلقطع ا معادلة دلیل
𝑦 أ = 𝑦 ب 5− = 𝑥 جـ 5 = 𝑥 د 5− = 5 

   

  ٦ 
المحل الھندسي لمجموعة النقاط المستویة التي یكون بعد كل منھا عن نقطة ثابتة یساوي دائما بعدھا عن 

 مستقیم معلوم یسمى 
 دائرة د قطع زائد جـ قصقطع نا ب مكافئقطع  أ

٧ 
 عند قطع مخروطین دائریین قائمین متقابلین بمستوى                

 ھو  مخروطيینتج قطع  لكما بالشك 
 دائرة د قطع زائد جـ قطع ناقص ب مكافئقطع  أ

𝑥)الذي معادلتھ  المكافئقطع لل البؤري وترالطول  ٨ − 1)ଶ = 4(𝑦 +  یساوي   (2
 وحدات  8 د وحدات  6 جـ وحدات 4 ب وحدتان أ

𝑥ଶالذي معادلتھ العامة   المكافئس القطع رأ ٩ − 𝑦 = 2𝑥 +  تكون   1
,2) ب (2,1−) أ ,1) جـ (1−  (1,2−) د (2−

𝑥) المكافئفتحة القطع  ١٠ + 2)ଶ = −12(𝑦 −  ناحیةتتجھ   (4
 الیمین د الیسار  جـ الاعلى ب الاسفل أ

١١ 

 معادلات الاتیة یعبر عن الشكل المقابل              أي من ال
𝑥) أ − 6)ଶ = −4(𝑦 − 𝑥) ب (15 + 6)ଶ = −4(𝑦 + 15) 

𝑥) جـ − 6)ଶ = 4(𝑦 − 𝑦) د (15 − 6)ଶ = −4(𝑥 − 15) 

١٢ 
 تكون  (2,7−)و بؤرتھ   (2,4−)الذي رأسھ  المكافئمعادلة القطع 

𝑥) أ + 2)ଶ = −12(𝑦 − 𝑥) ب (4 − 2)ଶ = 12(𝑦 + 4) 
𝑥) جـ + 2)ଶ = 12(𝑦 − 𝑦) د (4 + 2)ଶ = 12(𝑥 − 4) 

١٣ 
𝑥و معادلة دلیلھ  (4,1)الذي رأسھ  المكافئمعادلة القطع  =  تكون  6

𝑦) أ + 1)ଶ = −8(𝑥 + 𝑦) ب (4 − 1)ଶ = 8(𝑥 − 4) 
𝑥) جـ − 1)ଶ = −8(𝑦 − 𝑦) د (4 − 1)ଶ = −8(𝑥 − 4) 

القطع الناقص الذي معادلتھ  مركز ١٤
(௫ିଵ)మ

ଷ଺
+ (௬ାହ)మ

ଽ
=   ھو  1

,1) ب (1,5−) أ ,5) جـ (5−  (5,1−) د (1−

2X Y 11
2 2 1 9 2

X 1 2 3.1 2

L g





 

 

لقطع الناقص الذي معادلتھ لالاكبر  محورالطول  ١٥
(௫ିଷ)మ

ଽ
+ (௬ିଵ)మ

ଵ଺
=    ساويی  1

 وحدة 16 د وحدات 8 جـ وحدات 3 ب وحدات 4 أ

١٦ 

       من الشكل المقابل یكون طول المحور الاصغر ھو         
 وحدتان د وحدات 4 جـ وحدات 6 ب وحدات 3 أ

١٧ 

ینطبق على  الاكبر هومحوروحدات  8 , 10 وطولا محوریھمعادلة قطع ناقص مركزه نقطة الاصل 
  ھي 𝑥محور  

𝑥ଶ أ

100 +
𝑦ଶ

64 = 1 
𝑦ଶ ب

25 +
𝑥ଶ

16 = 1 
𝑦ଶ جـ

100 +
𝑥ଶ

64 = 1 
𝑥ଶ د

25 +
𝑦ଶ

16 = 1 

௫మ القطع الناقص الذي معادلتھ ١٨

ଶହ
+ ௬మ

ଵ଺
=  تكون بؤرتاه ھما   1

 

,0) جـ (9,0±) ب (3,0±) أ ,0) د (±3 ±9) 

١٩ 
القطع الناقص الذي معادلتھ 

(௫ିଷ)మ

ଽ
+ (௬ିଵ)మ

ଵ଺
= یكون الاختلاف المركزي لاقرب رقمین   1

 عشریین یساوي 
 1,34 د 0,66 جـ 1,79 ب 0,75 أ

٢٠ 
𝑥)المعادلة  + 5)ଶ + (𝑦 − 1)ଶ =  تمثل معادلة دائرة مركزھا  16

,1) ب (1,5−) أ ,5) جـ (5−  (5,1−) د (1−

٢١ 
 ھي معادلتھاوحدات   10و طول نصف قطرھا  (2,4−)الدائرة التي مركزھا 

𝑥) أ + 2)ଶ + (𝑦 − 4)ଶ = 𝑥) ب 100 + 2)ଶ + (𝑦 − 4)ଶ = 10 
𝑥) جـ − 2)ଶ + (𝑦 + 4)ଶ = 𝑥) د 100 − 2)ଶ + (𝑦 + 4)ଶ = 20 

٢٢ 
𝑥)المعادلة  + 5)ଶ + (𝑦 − 1)ଶ =  طول نصف قطرھا  تمثل معادلة دائرة 16

 وحدة 16 د وحدات 4 جـ وحدات 8 ب وحدات 5 أ

  ھو (6,7) , (2,1−)قطر فیھا ھما  طرفيالتي  دائرةمركز ال ٢٣
 (8,6) د (4,8) جـ (2,4) ب (4,3) أ

٢٤ 

 أي مما یأتي یمثل اختلافا مركزیا ممكنا للقطع بالشكل المقابل     
1 ب 0 أ

4 
8 د 1 جـ

9 

2 FE 8

Kiki





 

 

٢٥ 

 عند قطع مخروطین دائریین قائمین متقابلین بمستوى                
 ھو  مخروطيینتج قطع  لكما بالشك 
 دائرة د قطع زائد جـ قطع ناقص ب مكافئقطع  أ

௬మ د الذي معادلتھالقطع الزائ ٢٦

ସ
− ௫మ

ଵ
=  تكون بؤرتاه     1

,൫±√17 أ 0൯ ب ൫±√15, 0൯ جـ ൫0, ±√17൯ د ൫0, ±√15൯ 

٢٧ 
 عند قطع مخروطین دائریین قائمین متقابلین بمستوى                

 ھو  مخروطيینتج قطع  لكما بالشك 
 دائرة د قطع زائد جـ قطع ناقص ب مكافئقطع  أ

القطع الزائد الذي معادلتھ  ٢٨
(௬ିହ)మ

ଽ
− (௫ାଵ)మ

ଵ଺
=  یكون مركزه  1

,5) ب (5,1−) أ ,1) جـ (1−  (1,5−) د (5−

 ھو بین بعدیھا عن بؤرتین مقدار ثابتالفرق المطلق المحل الھندسي لجمیع النقاط المستویة التي یكون  ٢٩
 دائرة د قطع زائد جـ قطع ناقص ب مكافئقطع  أ

الاختلاف المركزي للقطع الزائد الذي معادلتھ  ٣٠
(௬ିଶ)మ

ସ଼
− (௫ିଵ)మ

ଷ଺
=  یساوي تقریبا  1

 0,35 د 1,53 جـ 0,76 ب 1,32 أ

٣١ 
௬మخطا التقارب للقطع الزائد الذي معادلتھ 

ଵ
− ௫మ

ସ
= 1   

𝑦 أ = ±
1
2 𝑥 ب 𝑦 = ±2𝑥 جـ 𝑦 = ±

1
4 𝑥 د 𝑦 = ±4𝑥 

٣٢ 
16𝑥ଶلة المعاد − 25𝑥ଶ − 128𝑥 − 144 =  تمثل   0

 دائرة د قطع زائد جـ قطع ناقص ب مكافئقطع  أ

٣٣ 
𝑦ଶالمعادلة  + 4𝑥ଶ − 2𝑥𝑦 + 3𝑥 − 2𝑦 − 12 =  تمثل   0

 دائرة د قطع زائد جـ قطع ناقص ب مكافئقطع  أ

𝑦ଶلمعادلة  ا ٣٤ − 5𝑥 + 4𝑦 − 3 =  تمثل  0
 دائرة د قطع زائد جـ قطع ناقص ب قطع مكافيء أ

٣٥ 
4𝑥ଶالتي تجعل منحنى المعادلة  cا قیمة م + 𝑐𝑦ଶ + 2𝑥 − 2𝑦 − 18 =  دائرة ؟ 0
 
 8 د 4- جـ 4 ب 8- أ

 

 امام الخطأ  امام العبارة الصحیحة و علامة   ضع علامة   

x





 

 

𝑥)الذي معادلتھ  المكافئالقطع   ١ − 4)ଶ = 8(𝑦 +  )   (   تتجھ فتحتھ للیمین  (3
𝑦)8 المكافئرأس القطع  ٢ − 5) = (𝑥 + 2)ଶ   5)ھي , −2)   )   ( 

3𝑦ଶالمعادلة  ٣ + 6𝑦 + 2 = 12𝑥  تمثل قطع مكافيء یتجھ للیمین   )   ( 

𝑥)الذي معادلتھ  المكافئلقطع ا ٤ − 1)ଶ = 4(𝑦 +  )   (   البعد بین رأسھ و دلیلھ وحدتان (5

المعادلة  ٥
(௫ାଷ)మ

ଽ
+ (௬ିଵ)మ

ଵ଺
= , 3−)تمثل قطع ناقص مركزه   1 1)   )   ( 

4𝑥ଶالمعادلة  ٦ + 𝑦ଶ − 24𝑥 + 4𝑦 + 24 =  )   (   تمثل قطع ناقص  0

 )   (   1المركزي دائما یساوي  للدائرة یكون معامل الاختلاف ٧

𝑥)نصف قطر الدائرة التي معادلتھا  ٨ − 3)ଶ + 𝑦ଶ =  )   (   وحدات 5ھو  25

,3−)القطع الزائد الذي رأساه  ٩ −6) , ,3−)و بؤرتاه  (3,2−) −7) , یكون محوره القاطع  (3,3−)
 𝑥موازیا لمحور 

  )   ( 

القطع الزائد الذي معادلتھ  ١٠
(௬ିଶ)మ

ଵ଺
− (௫ାଷ)మ

ଽ
= المسافة بین بؤرتیھ (البعد البؤري) تساوي   1

 وحدات   10

  )   ( 

௬మ القطع الزائد الذي معادلتھ ١١

ଶହ
− ௫మ

ଽ
= 𝑦خطا تقاربھ    1 = ± ହ

ଷ
𝑥   )   ( 

 )   (   1لأي قطع زائد قیمة الاختلاف المركزي دائما أقل من  ١٢

4𝑥ଶالمعادلة  ١٣ − 𝑦ଶ − 24𝑥 + 4𝑦 + 24 =  )   (   زائد تمثل قطع  0

𝐴𝑥ଶتمثل المعادلة  ١٤ + 𝐵𝑥𝑦 + 𝐶𝑦ଶ + 𝐷𝑥 + 𝐸𝑦 + 𝐹 =  قطعا مكافئا اذا كان   0
 𝐵ଶ − 4𝐴𝐶 = 0 

  )   ( 

 

 الباب الخامس 

١ 

 باتجاه         𝑎الشكل المقابل یعبر عن المتجھ 
 °30 د شمالاً  °30 جـ °030 ب 𝐸30°𝑁 أ

٢ 
 للخلف ھى 20𝑁للأمام ثم  18𝑁حصلة المتجھین م

 للأمام 2𝑁 د للأمام 38𝑁 جـ للخلف 38𝑁 ب للخلف 2𝑁 أ

X
X 1 2,51

E
I
F

ta

F





 

 

٣ 
                190𝑁یدفع حسن عصا مكنسة التنظیف بقوة مقدارھا 

 مع سطح الارض فتكون المركبة الافقیة للقوة لقرب عدد صحیح تساوي °33بزاویة 
 159𝑁 د 33𝑁 جـ 190𝑁 ب 104𝑁 أ

 ھي   𝐴(−3,1)  ,  𝐵(4,5)حیث   𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃑الصورة الاحداثیة للمتجھ  ٤
,7−〉 أ ,7〉 ب 〈4−  〈7,4−〉 د 〈7,4〉 جـ 〈4−

    𝐴(−3,1)  ,  𝐵(4,5)حیث   𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃑طول المتجھ  ٥
 65 د 61√ جـ 33√ ب 65√ أ

  
٦ 

 یساوي |𝑉|فإن  〈3,2〉على الصورة الاحداثیة یساوي  𝑉اذا كان المتجھ 
 5√ د 5 جـ 13√ ب 13 أ

٧ 
𝑤اذا كان   = 〈2,3〉    ،𝑧 = 〈3, 𝑤فإن   〈4− + 𝑧  تساوي 

,5〉 جـ 〈5,1〉 ب 〈5,7〉 أ ,1〉 د 〈1− −1〉 

٨ 
𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃑اذا كان  = ,𝑖یكتب بدلالة متجھي الوحدة  𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃑فإن المتجھ  〈2,3〉 𝑗  على الصورة 

2𝑖 أ + 3𝑗 2 ب𝑖 − 3𝑗 2 جـ𝑖 + 𝑗 2 د𝑗 + 3𝑖 

٩ 
 ھي °30و زاویة اتجاھھ مع الافقي    8الذي طولھ   vالصورة الاحداثیة للمتجھ 

,3√4〉 أ ,3√4−〉 ب 〈4 ,3√4〉 جـ 〈4 ,3√〉 د 〈4− 4〉 

١٠ 
,3√〉زاویة اتجاه المتجھ   تكون   𝑥مع الاتجاه الموجب لمحور  〈1

 
 °30 د °60 جـ °120 ب °90 أ

١١ 
𝑢اذا كان  = 〈−1,3〉  ,   𝑣 = 𝑢فإن حاصل الضرب الداخلي   〈2,5〉 ∙ 𝑣 یساوي 

 7 د 1 جـ 13 ب 17 أ

١٢ 
𝑢اذا كان  = 〈𝑎, 2〉  ,   𝑣 =  التي تجعل المتجھین متعامدین ھى 𝑎فإن  قیمة   〈3,6〉

 
 3 د 4− جـ 7 ب 4 أ

١٣ 
,1−〉ما قیاس الزاویة بین المتجھین  −1〉,  ؟ 〈9,0−〉

 °135 د °45 جـ °90 ب °0 أ

١٤ 
اذا كانت الزاویة بین ذراع المكنسة و سطح الارض ھى  25𝑁یدفع ابراھیم مكنسة كھربیة بقوة مقدارھا 

 یساوي 6𝑚فإن الشغل المبذول لتحریك المكنسة مسافة  60°
 75𝑗 د 60𝑗 جـ 25𝑗 ب 24𝑗 أ

١٥ 
,3−)و نقطة نھایتھ   (2,5)ما طول المتجھ الذي نقطة بدایتھ   ؟ (4−

 106√ د 82√ جـ 26√ ب 2√ أ

١٦ 
 یساوي (4,10,4−)و نقطة نھایتھا  (1,0,9)ي الفضاء  طول القطعة المستقیمة التي نقطة بدایتھا ف
 2.25 د 14 جـ 12.25 ب 10.25 أ
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١٧ 
و نقطة نھایتھا  (2,0,1)في الفضاء  احداثیات نقطة المنتصف  للقطعة المستقیمة التي نقطة بدایتھا 

 ھى (6,2,3)
 (8,2,4) د (4,1,2) جـ (2,0,1) ب (6,2,3) أ

١٨ 
𝑢في الفضاء المتجھ  = (3,1, ,𝑖یعبر عنھ بدلالة متجھات الوحدة  (5− 𝑗, 𝑘  بالصورة 

3𝑖 أ − 5𝑗 + 𝑘 3 ب𝑖 + 𝑗 + 5𝑘 3 جـ𝑖 − 𝑗 − 5𝑘 3 د𝑖 + 𝑗 − 5𝑘 

١٩ 
𝐴حیث   𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃑في الفضاء الصورة الاحداثیة للمتجھ  = (−4,0, −3)  ,   𝐵 = (−4,  ھى (8,9−

,0〉 أ ,0,8〉 ب 〈8,12− ,8〉 جـ 〈12− ,8−〉 د 〈8,12− −8,12〉 

٢٠ 
𝑢إذا كان  = 〈2, −3,0〉  ,   𝑣 = 〈8,5, 2𝑢فإن   〈1− + 𝑣  تساوي 

,10,2〉 أ ,12〉 ب 〈1− −1, ,18,7〉 جـ 〈1− ,12,7〉 د 〈2− −1〉 

٢١ 
𝑢حاصل الضرب الداخلي للمتجھین  = 〈3, −5,4〉  ,  𝑣 =  یكون   〈5,7,5〉

 0 د 4 جـ 1− ب 1 أ

٢٢ 
𝑢یاس الزاویة بین المتجھین ق = 〈6, −5,1〉  ,  𝑣 = 〈−8,  لاقرب جزء من عشرة تساوي  〈9,5−

 °75.9 د °101.9 جـ °80.9 ب °88.9 أ

٢٣ 
𝑢الاتجاھي للمتجھین  لضربا = 〈4,2, −1〉  ,  𝑣 =  على الصورة الاحداثیة یكون 〈5,1,4〉

,9,21〉 أ ,9〉 ب 〈6− −21, ,9,21−〉 د 〈9,21,6〉 جـ 〈6− −6〉 

٢٤ 
 ي مما یأتي متجھان متعامدان ؟أ

,〈1,0,0〉 أ ,1〉 ب 〈1,2,3〉 −2,3〉, 〈2, ,〈3,4,6〉 جـ 〈4,6− ,1〉 د 〈6,4,3〉 −5,4〉, 〈6,2, −2〉 
 

 امام الخطأ  ×العبارة الصحیحة و علامة   امام √ضع علامة   

 )  (   یعبر عن كمیة قیاسیة  12𝑚𝑖/ℎبسرعة   لأسفلھبوط مظلي رأسیا  ١
 (    ) تقاس زاویة الاتجاه الحقیقي مع عقارب الساعة بدءاً من الشمال ٢

 (    ) كان لھما نفس الاتجاه إذایكون المتجھان متكافئان  ٣

٤ 

,𝒂تجھین محصلة الم 𝒃     ھي الموضحة بالشكل 

)    ( 

٥        𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃑ = 𝐵𝐴ሬሬሬሬሬ⃑ )    ( 

٦ ห𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃑ ห = ห𝐵𝐴ሬሬሬሬሬ⃑ ห (    ) 

𝑉اذا كان  ٧ = 〈3, 2𝑉فان    〈5− = 〈6, −10〉 (    ) 
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,𝑎یكون المتجھان غیر الصفریان   ٨ 𝑏  متعامدان اذا كان𝑎 ∙ 𝑏 = −1 )    ( 

 )    ( یكون باتجاه الغرب 2v-لشمال فإن المتجھ في اتجاه ا vاذا كان المتجھ  ٩

 (    ) واتجاھھیلزم معرفة مقداره  vلرسم المتجھ  ١٠

𝑣الذي لھ نفس اتجاه المتجھ  𝑢متجھ الوحدة   ١١ = 𝑢      ھو المتجھ  〈3,4〉 = 〈ଷ
ହ

, ସ
ହ
〉                (    ) 

𝑝المتجھ  ١٢ = 3𝑖 + 5𝑗 + 𝑘  (3,5,0)یمثل بالصورة الاحداثیة بالشكل )    ( 

𝑘ھو  zفي الفضاء متجھ الوحدو في اتجاه  ١٣ = (0,1,0) )    ( 

𝑢في الفضاء المتجھین  ١٤ = 〈3, −5,4〉  ,  𝑣 =  (    ) متعامدان   〈5,7,5〉

𝑥المتجھان  ١٥ = 〈2, −5〉 , 𝑦 =  )    ( متعامدان  〈4,7−〉

 

 مسمى التعریف  التعریف  م

 المتطابقة المثلثیة  تي یكون عندھا المتغیر معرفا .ال جمیعھامعادلة تحتوي دوال مثلثیة صحیحة للقیم  ١

 الحل الدخیل  یحقق المعادلة الأصلیة .حل لا  ٢

بعدیھا عن نقطتین  مجموعالمحل الھندسي لمجموعة النقاط في المستوي التي یكون  ٣
 ثابتتین یساوي مقدارا ثابتا.

 القطع الناقص

 القطع المكافئ لالدلیبعدھا عن البؤرة یساوي بعدھا عن المحل الھندسي لمجموعة نقاط المستوى التي  ٤

الاختلاف  تحدد مدى دائریة أو اتساع القطع الناقص . نسبة ٥
 المركزي 

 القطع الزائد  خطا التقاربیتكون المنحنى من فرعین منفصلین یحاذیان  ٦

 معكوس المتجھ معاكس نفسھ واتجاھھ  المتجھ  طوللھ  الذي  المتجھ ٧

 متجھات متساویة  والاتجاه نفسھمتجھ الذي لھ الطول نفسھ ال ٨

 متجھ الوحدة  .واحد  متجھ طولھ یساوي ٩

 وافق خطي ت ) ( 7i +3jعلى الصورة  〈7,5〉كتابة المتجھ تسمى  ١٠

 متجھات متوازیة  الطول نفسھ لھما ولیس بالضرورةالمتجھان المتعاكسان أو اللذان لھما نفس الاتجاه  ١١

١٢ sin 2𝜃 وcos 2𝜃 ضعف الزاویة  متطابقات تسمى 

١٣   sinଶ 𝜃 + cosଶ 𝜃 =  فیثاغورس متطابقاتمن  1
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